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ГВАРДІЯ ТВЕРДИТЬ, ЩО 
її ВИШКІЛ Є КРАЩИЙ 

ВІД АРМІЙСЬКОГО 
КОНГРЕСОВА, КОМІСІЯ МАЄ ДІСТАТИ ОКРЕМИЙ 

ЗВІТ ПРО військовий ВИШКІЛ КРАПОВОЇ 
ГВАРДІЇ 

Вашингтон. — Дня 4-го лю-
того перед полуднем мають 
відвідати президента Айзенга. 
вера в Білому Домі представ-
ннкн Крайової Гвардії, які ма-
ють його просити, щоб прнпн-
ннв діяння свого зарядження, 
яке він видав в січні цього ро-
ку, згідно з яким вояки Крайо-
ІІОІ Гвардії му сіли б відбувати 
обов'язковий ВІЙСЬКОВИЙ ВНШ-
кіл впродовж 6-х місяців, Ло 
дотеперішній вишкіл частин 
цієї формації мав би бути не-
достатній. В цій делегації ма-
ють бути генерал -майор Ро-
налд С. Врок, комендант 27-ої 
Панцерної Дивізії та інші 
представники Товариства Опі-
КН над Крайовою Гвардією. 
Слідство в цій справі мас вес-
тя Підкомісія для Вишколу 
Резерв, яка діє в рамках Ко-
місії Збройних Сил в Палаті 
Репрезентантів. Цю підкомі-
сію очолює демократичний 
конгресмен Овертон Брукс. 
Деякі політики твердять, що 
тепер знову вирине справа ви-
школу резерв в Конгресі, і 'її, 
можливо, треба буде вирішити 
новим законом. В військовому 
часописі „Дн Армй Тайме" з 
12-го січня писали, що вишкіл 
ґвардистів с задовільний, але 
кілька днів пізніше появилося 
зарядження Президента, щоб 
вояків Гвардії вишколювати 
впротовж в місяців, а не впро-
довж 11-ох тижнів, як це було 

відбувати мають ще додатко-
внй вишкіл при кінцях тиж-
ня І під час вакацій. Секретар 
оборони Чарлз Є. Вилсои ра-
зом із дружиною 2-го лютого 
скористав Із запрошення пре-
зндента Айзенгавера та летів 
разом із ним на відпочинок на 
Флориду. Президент летів 
„Колюмбіною ПІ" до Оґести, 
де висів на летовнщі, щоб rpa– 
тн в гольфа й повідпочивати, 
а панство Внлсонн полетіли 
на Флориду, де мають відпо-
чивати впродовж двох тижнів. 
Під Час двогодинного лету 
Президент розмовляв Із Вил-
соном, а пані Пал сон читала 
книжку. Викопний секретар 
Білого Дому М. Снайдер від-
мовився виявити, що було 
предметом їхньої розмови. Не-
давно Вилсои гостро висту-
пив проти того, що, на його 
думку, в Крайовій Гвардії під 
час війни в Кореї ховалися пе-
ред фронтом деякі юнаки. 
Збоку Крайової Гвардії назва-
ли ту заяву „брехнею", Пре-
зидент заявив на пресовій 
конференції, ЩО слова Внлео-
на „дуже немудрі", а дружина 
Внлсона сказала, що Айзенга-
вер повинен був обороняти 
свого секретаря оборони, який 
тепер почувається ображений 
І зможе уступити. Як це НЄПО-
розуміиня розв'язали Айзен-
гавер і Вилсои на „Колюмбі-
ні ПІ", того ніхто не знас, але 
і з їхньої поведінки виходить, 

досі. Крім цього, гварднстн що вони обидва вдоволені. 

каже, що-Айзенгавцмігтюже 
дати собі ради з республіканськими 

конгресменами 
Ст. Луїс, Мізурі. - Колиш- ної партії," казав Трумая, „бо 

ній президент Гаррі С. Tpy– 
мая промовляв на прийнятті 
для зібрання фондів на бу-
дову Бібліотеки їм. Трумана, і 
заявив, Що президент Айзен-
гавер не може дати собі ради 
зі своїми республіканськими 
членами Конгресу, та „прнпи-
ннтн ту різню, яка почалася 
ще в 1953 - 1954 роках, і яка 
Й досі триває". „Ворожа пос-
тава до Президента с більш 
поширена серед Республікап-
ської, як серед Демократич-

демократн вважають Презн-
дента як констятуційяого про-
відника, а республіканці, як 
представника керівної оліґар-
хІЇ". Трумая виступив також 
проти „гріха" осіб, які займа-
ють „високі становища задов-
го а це не с корисне для кра-
їни, щоб її президент вмирав 
на становищі внаслідок старо-
сти". Генерал Айзенгавер, те-
пер мас 66 років, казав Tpy– 
ман і буде рекордово найстар-
ший президент, поки закін-
чить свою другу каденцію". 

Кворлес заявляє, що ЗДА вжива-
тимуть атомової зброї в най-

ближчій війні 
Вашингтон. - Секретар ле-

тунства Доналд А. Кворлес 
промовляв на зборах Резер-
вовнх Офіцерів і заявив, що 
ЗДА в найближчій малій чи 
великій війні корйстуватиму-
ться ,,свосю Найкращою збро-
ею", це значить атомовимн й 
водневими бомбами. Ця заява 
секретаря летуяетва мас ве-
лике значення, тЬ вона узгід-
нена в департаменті оборони. 
На думку Кворлбса найближ-
ча війна мусить привести до 
повного знищення летунства 
однієї з воюючих сторін. Со-

всти повинні знати, що атака 
з їхнього боку спровокує на : 
шу відплатну акцію, яка так 
знищить їхні збройні сили, 
що вони вже не зможуть ПІД-
нестися. Кворлес заявив, що 
смішно б було не скористати 
з тісї зброї, яка с для нас най-
більшою силою, 1 дивно було 
б не корнстати з неї під час 
малої війни, коли вона може 
вирішити в нашу користь ве-
лику війну. „Поки немає за-
бороии вживати атомової 
зброї, то вона с для нас сди-
ною здоровою базою оборо-
ни". 

Заявив, що він, у своїх захо-
дах, щоб дістати зброю від 
Америки, не вживатиме apry– 
менту, що в противному ВІІ-
Падку він був би змушений 
закупити зброю у Москви. 
Навпаки, він потвердив свос 
антнбольшевицьке становище. 
Савді Арабія не втримує з 
СССР дипломатичних взас-
жня. У заяві, що її оприлюд-
ннла савді-арабська делегв-
Й̂я, сказано ,що король Савд 
,мас добру підставу вірити, 
т о теперішні розмови з пре-
?идентом Айзенгавером при-
чиняться до встановлення 
Лабільносте і гармонії на 
Середньому Сході", „Дбча 
розмови зосереджені головно 
на проблеми, які торкаються 
наших обох держав, проте 

Після своїх нарад з президентом Айзенгавером у Вашикг 
тоні король Савді Арабії Савд відвідав Військову Академію 
в Анналоліе. На фото в першому ряді король Савд з cynep– 

інтендентом Академії адм. Вільямом Смедберґом. 
- : 
Ведуть слідство у справі жахливої 
катастрофи літака в Ню Иорку 
Ню Иорк.'— Кілька урядо-

вих і приватних агенцій ста-
раються знайти причину ле-
тунської катастрофи в Ню 
Норку, в якій вбитих було 20 
осіб, а 64 особи були важко 
поранені, що їх треба було 
відвезти до шпиталю. Реш-
та пасажирів з усіх 101 були 
легко поранені, 1 їх після 
першої помочі відпустили ДО-
дому. Літак Північносхідніх 
Летунськкх Лівій типу.тДС-
6А загорівся в повітрі над ос-
тровом Райкерс ,якнй лежить 
на середині Східньої ріки в 
Ню Норку. Літак відлетів із 
летовища Ля Гвардія і одну 
мінуту пізніше настала ка-
тастрофа .мабуть тому, що 
намерз був лід на крилах. 
Дехто твердив, що катастро-
фу спричинило переповнення 
літака (101 пасажир!), але 
дирекція цієї летунської лі-
нії твердить, що цей літак 
призначений на 110 пасажи-

рів Лід на крилах збільшує 
вагу літака і деформує їхні 
контури. Конгресова Комісія 
Міжстейтової Торгівлі мас 
вести слідство в цій справі на 
місці катастрофи. Ця летунсь-
ка лінія відбула досі летів 
на один більйон миль і не 
мала втрат в пасажирах, 
тільки згинули були два чле 
ни залоги кілька років тому 
під час розбиття літака типу 
ДС-3 коло Берліну, Ню Гем 
агір '.Піло^ -літака!' 'ХатйтЯН 
Алва Марш заявив, що не 
може сказати, що було при 
чиною катастрофи літака, бо 
як він відлетів з летовища, 
то все було в порядку. Пере-
вантаження літака не було, 
а машину, яка три години 
стояла на летовнщі і на 
стільки спізнялася перед від-
летом, очистили з льоду, 
який був на її крилах. Капітан 
твердить, що літак .мабуть, 
вдарив в якийсь стовп, і піс-
ля того загорівся. 

ДЕВ'ЯТЬ ЗАПИСІВ ПРО НЕЗАЛЕЖНІСТЬ 
УКРАЇНИ В КОНГРЕСОВОМУ РЕКОРДІ 

ЗА ОДИН ДЕНЬ 
Вашингтон. — В офіційно-

му Конгресовому Рекорді ЗД-
Америки під датою 23 січня 
надруковано дев'ять заяв, по-
даннх американськими кон-
гресменамн з приводу 39-х 
роковин української незалеж-
ности. У своїх заявах, запи-
санлх до Конгресового Ре-
корду, вони домагаються про-
голошення дня 22 січня за-
гальнокрайовим амернкансь-
кнм урочистим днем для від-
значення боротьби України з 
поневоленням і терором. Свої 
записи до рекорду подали 
конгресмени: Алберт В. Kpe– 
телла, з Коннектикат, Денісл 
Дж. Флад, з Пенснлвенії, 
Гордон Кенфілд, з Ню Джер-
зі. Джеме А. Бирн, з Пенсил 
венії, Абрагам Дж. Молтер. з 
Ню Иорку, Г. Сілі-Бровн, 

І АМЕРИЦІ 
ф Подружжя ВЬшш Г. Івеяг 

Із Алтону,Іля., власники пекарні 
дістали поштову посЯЛку, в якій 
було 7,712 долярів. Як надавець. 
підписався ..Дж. Джвймс". В по-
сялці було на 2,700 долярів С1ль-
ше від тої суми, на яку кілька 
днів тому якийсь злочинець іх 
пограбував. В листі, т о був у 
посилці написано: „Відсилаю 
вам ваші гроші, бо йе хочу, щоб 
поліція мене накрила. Якби я 
знав, що у вашій пекарні буде 
так багато грошей, я б П не гра-
бував". - . , 

ф Яв шрвЛюат яке влашту. 
вав Ніксоя в честь арабського 
короля Савдв, віце-президент 
сказав великому гостеві, що fio– 
го донечки питалися вдома, чи 
мас король корову. Король Савд 
відповів: „У нашій країні с 
приповідка, що найкраща коро-
на — робити людям добрі діла". 

ф Спеціаліст серцевих недуг 
д-р Поя Додлі Вайт заявив, що 
якби президент Айзенгавер не 
грав у Гольфа, твяВге 20 років 
тому мав би серцеву атаку. АЙ-

зенгавер почуває себе дуже доб-
ре, бо постійно грас в голфа, п 
фізкчяі вправи мають дуже ве-
лнкв значення для утримання 
доброго здоров'я. 

ф Віпіяи Код мас двох сннів-
блнзнюків Венні І Веррі. В1дріз-
няла вона іх лише з поміччю 
браслетиків, які вони мали на 
руках. Окного разу вже знял?”'л 
них ці браслети. І вже після 
того не може розрізняти, котрий 
с Венні. а котрий Веррі Влизню-
ків Ідентифіковано лише завдя-
ки відтискам пальців, які їм 
зроблено в шпиталі, де вони 
народилися. 

ф Повідомляють, що савді-
арабський король Савд замовив 
у фірмі „Джеиерал Моторе" в 
Дітройті 60 люксусових авт 
марки „Кадилляк", які кошту-
ватнмуть коло мільйона долярів. 

ф 12-рІчгагй Дейвід Гаррінґ-
тон із Далласу, Тексас, пов!сив-
ся через кілька хвилин після 
того, коли його приятелька в!д-
мовилася сказати, чи вона його 
любить. 

Коннектикат і Семюел Н. 
Фрідел, з Балтимор, та сена-
торн: Гюберт Г. Гомфрі з 
Міннеаполіс й Ірвінґ М. Айвс 
з Ню Иорку. З відповідними 
резолюціями, крім згаданих, 
виступали теж інші сенатори 
й конгресмени. Сенатор Айвс 
у своїй внесеній до рекорду 
деклярації, висловив протест 
проти вживання Москвою для 
здушування визвольних ру-
хів в сателітних країнах воя-
ків української національно-
сти і звернув увагу на факт, 
що українцям в країнах т. зв. 
народних демократій живеть-
ся так само зле, як і в COBCT– 
ському Союзі. Сен. Айвс під-
креслнв теж, що українці не 
залишать ніколи боротьби 
започаткованої актами 22 січ-
ня 1918 і 1919 років. 

Король Срвд не прийме зброї 
від Моснви 

Вашингтон - Коїюль Савд ятельськін атмос()іер1. Що 
більше, існують добрі підста-
ви сподіватися, що ті розмови 
доведуть до порозуміння, яке 
причиниться до встановлен-
ня стабільности і гармонії на 
Середньому Сході". Ця офі-
ційна заява, зроблена в імені 
короля Савда ,вказус на те, 
що американські аргументи 
в користь доктрини Айзенга-
вера зробили враження на 
короля Савда — коментують 
американські чинники. Пере-
говори ведуться далі головно 
про достали американської 
зброї для Савді Арабії, за 
яку Савді Арабія дасть пра-
во З'сдиненим Державам ко-
ристуватись на дальших 5 
років летунською базою в 
Дарані. У користь американ-
сько - арабських переговорів 
висловився сенатор Линдон 

арни обмірковують питаний, іДжаясон .голова домократич 
які стосуються цілого Серед- ної більшости в Сенаті. Він 
Нього Сходу", — сказано в j заявив, що „ніщо не було б 
тому проголошенні.. „Його 
Королівська Величність Савд 
Підкреслює арабські пробле 

здоровіше" як відвідини даль-
шнх середньо - східніх ЛІДЄ-
рів. Джансон пояснив, що та-

ми і старається поглибити Кі запросини, щоб вони прн-
дальше зрозуміння між всіми 
арабськими народами та З'с-
дннеинмн Державами. Hapa– 
дн роблять поступ в при-

були з відвідинами до ЗДА, 
„не означали б ані вдоволен-
ня чи невдоволення їхніми 
урядами". 

Англійський прем'єр відкликав 
свою подорож до Москви 

люють подорож у травні". Лондон. — Англійський 
прем'єр Геролд Мекміллен 
відкликав свої відвідини у 
Москві, що їх мав зробити в 
травні цього року, виконую-
ЧН постанову свого поперед-
ника, кол. прем'єра їдена. Ці 
відвідини були б насправді 
„ревізіїтою", до якої зобов'я-
зувала їдена невдачна візита 
Хрущова й Булгавіва у Лон-
ДрД^.^ода зараа,^грді sanpo– 

СЕНСАЦІЯ З ТАЄМНИЧИМ 
ПАЦІСНТОН У МОСКВІ 

У БОРОТЬБІ ЗА-ВЛАДУ МАВ БИ БУТИ ПОСТРЕЛЕ-
1ІИП В Щ К - П Р Ш ' Є Р Л А З А Р КАГАНОВІЧ 

Москва .— У минулу субо-іних живучих ще- „старих 
ту прилетів до Москви npoojK!– 
сор Ганс Иоахім Шультгем, 
визначний німецький лікар-
спеціяліст недуг кропи, і Й0-
го негайно повезли до шпнта-
лю. де, на горішньому повер-
сі, лежав невідомий йому па-
ціснт JJ-pd Шультгайма за-
прошено до Москви офіцій-
ним шляхом, через совстську 
амбасаду у Бонні й західньо-
німецьке міністерство закор-
донних справ. Йому не ска-
зали ані раніше, перед його 
від'їздом ,хто такий його па-
ціснт, ані пізніше, у самій 
Москві. Сам лікар заявив по-
тім, що це „мужчина помів: 
ЗО і 60 років", але аідмовив-
ся подати рід і характер не-
дуги та заявив тільки, що 
та недуга не є наслідком до-
слідів над атомами, ані npb– 
мінювання радія та що він 
назагал „з малими змінами", 
потвердив діягнозу і спосіб 
лікування .приписаний мос-
ковськнмн лікарями. За віст-
камн в західній пресі й радіо, 
цим таємничим недужим мав 
би бути Лазар Мойсесвич Ка-
гановіч, 64-річннй віце-пре-
М'ср СССР, ОДИН ІЗ НЄЧИСЛЄН-

большевнків", член Президії 
ЦК компартії СССР і таким 
Чином один із керівної кліки 
на Кремлі і колишній тесть 
И. Сталін;!. У західній пресі 
появилась сенсаційна вістка, 
що Хрущов і кумпанія ріши-
ли „зліквідувати" Каганові-
ча. лідера правої сталінської 
групи в большевнцькій вер-
хівці, який — разом із Моло-
товнм та грітюю інших чі.іі.-
ннх большевиків ,мабзть за 
підті)имкою Жукова, хотіли 
перевести нову „палатну pef 
волюцію" в Москві та захс-
пити в свої руки владу. Але, 
мовляв, КаґановІча не вбн-
то, тільки пострелено, після 
чого керівна кліка рішила 
дбайливо заопікуватись ним. 
У шпиталі.називається, що 
Кагановіч хворий на „затру-
ення крови". Тому, що від 
кількох днів ніде не пока-
зуюгься Малснков і Шепілов, 
то появились плітки, наче б 
д-ра Шультена викликано до 
одного з них .Але в MOCKOBCb– 
кнх газетах появились вжо 
замітки, що і Малснков і Ше-
пілов „легко хворі", проте 
ніби швидко почнуть знову 
урядувати. 

Водночас у тому листі внслов-
люсться надію, що „ситуація 
сама скаже, коли такі відві-
днви можуть бути однаково 
приємні прем'єрові Булґаніно-
вї, як і доцільні з погляду 
міжнародних відносин". У 
дійсності, твердить преса, ан-
глійський прем'єр задемонст-
рував відкликанням свосї по-
дорожі до Москви невдоволеН-

-... ня. Англії двома, сцрааагси:-—– 
СИЛИ були їдена і той обіцяв 1 поведеншім Сопстіп на ЛГл-
прнїхати до Москви в травні 1 дярщкні та їхньою підривною 
ц. р. В офіційному листі Мек-1 і яскраво протн-аяглійською 
міллева кажеться, що „бага-1 політикою на Середньому 
то інших занять внеможлнв-1 Сході 

Відвідини англійського міністра 
Сандіса у Вашингтоні снінчились 

Вашингтон. 
пжневих нарад у Вашннгто-

ні між англійським міністром 
оборони Дунканом Сандісом 
і секретарем оборони Чальзом 
Вилсоном закінчились пов-
ним успіхом, що його підкрес-
люс проголошенні! в неділю 
З ц.п. спеціальний комунікат. 
В отих нарадах приймали 
участь високі цивільні й вій-
ськові особи з обох названих 
держав, безпосередньо прн-
четпі до проблеми оборони 
Англії й Америки. Потвер-
джено повну солідарність Ан-
глії й Америки в справах со-
юзницької оборони та під-
креслено важливість військо-
во-політнчного пакту НАТО, 
що охоплює 15 країн захід-
нього вільного світу. Обидві 
держави погодились, що тре-
ба зберегти теперішню силу 
НАТО „у високому стані го-
товостн", однак в наступній 
точці признано, що економіч-

повним успіхом 
Після одно- як військова і що тому у вій-ськовому ,лллнуванні треба 

рахуватись з господарськими 
можливостями країни. Рішено 
співпрацювати в дослідах і 
розвитку нових родів зброї. 
Америка погодилась доставн-
тн англійській армії деякі но-
ві роди зброї. Наприкінці ко-
мунікат ствердив, що англін-
ськнй міністер Сандіс кон-
ферував теж з державним се-
кретарем Доллесом над за-
гальними міжнародними проб-
лемамн. За пресовими комен-
тарями — англійському мініс-
трові і його колегам, що з 
ним прибули до Вашингтону, 
вдалося дістати згоду від 
ЗДА на втаємничений Англії 
в тайни американської про-
дукції далекосяжних ракет, а 
американські розмовці діста-
ли буцім-то приречення від 
англійців, що Англія не змен-
шнть своїх 4-х дивізій, які 
стаціоновані тепер у Західній 

на сила є однаково важлива, j Німеччині. 

Відбулася конференція редакторів сторінок 
молоді при „Свободі" 

Джерзі Ситі. - - В суботу 
2-го лютого в приміщеннях 
редакції „Свободи" відбулася 
чергова нарада редакторів 
сторінок молоді, що виходять 
при „Свободі" уже від трьох, 
а то й чотирьох років. В кон-
ференції взяли участь: проф. 
Е. Жарськнй від сторінки 
„Український Спорт", Олег 
Різник і Дмитро Сич від сто-
рінки „Промінь", Е. Несторук 
від Шляху Молоді, Мнх. Яри-
мовнч, Борис Карашкевнч, 
Євгенія Васильківська від 
„Студентського Слова" та С. 
Федів від „Фото-Кіно" Від Рс-
дакції „Свободи" в нарадах 
взяли участь ред. А. Драган 
і ред. Б. Кравців, який рів-
ночпсно заступав редакцію 
„Пластової Ватри", а від УН-
Союлу його гол. предсідник 

Д. Галичин та гол. радний і 
організаційний референт д-р 
Я .Падох На конференції об-
говорено справи, зв'язані з 
видаванням і редагуванням 
та дальшим розвитком згада-
них сторінок, публікованих 
безкоштовно в и д а в ннцтвом 
„Свободи" і підкреслено П03И-
тивннй факт співпраці пред-
ставників всіх важливіших 
організацій молоді у ЗДА в 
ділянці інформування укра-
їнського громадянства про ді-
яльність і досягнення М0Л0-
дечих організацій. Порушено 
м. 1н. справу співпраці моло-
дечих організацій з організа-
ціями тут народженої молоді 
і видвигнено думку про ЄВЄИ-
туальне скликання великого 
конгресу всієї української мо-
лоді у ЗДА. 

ОН прийняли дві нові резолюції 
в справі Ізраїлю 

Об'єднані Нації. — В суботу кой, прийнято 

Тіто зрікся своїх 
Београд. — Иосиф Броз-Ті-

то, президент-диктатор Юґо-
славіі, оприлюднив комунікат. 
в якому заявив, що „тим ча-
сом" відкликано заплановану 
на квітень його подорож до 
З'сдинених Держав. Речник 
югославського^ уряду заявив 
на пресовій ̂ конференцЙ що 
, .відносини й атмосфера в З'с-
дннених Державах виявили, 
що ще не назрів час для 
зустрічі Тіта з Президентом 
Айзенгавером." Одночасно в 
офіційному югославському 
комунікаті підкреслюється, — 
що „це відложення відвідин 
не повинно мати негативних 
наслідків на дальший розвн-
ток югославсько-амернкансь-
ких взаємин". ^Відкликання 
Тітом його приїзду до ЗДА, 
за чим він раніше дуже побн-

відвідин до ЗДА 
вався, стоїть у зв'язку з кам-
ланісю в конгресових колах і 
на сторінках частини амери-
канської преси проти приїзду 
Тіта. Американські опоненти 
вказували на комуністнчно-
диктаторськнй режим преси 
в Югославії, на в'язиеиня там 
кардинала Степінача і. на. 
Вістрелеяня над Югославією 
американського бомбардува-
льника без одержання відло-
відяої сатисфакції. Тіто ля-
кався, що в Америці він не 
знайде такого прийняття, я-
кого він хотів би, а в Москві 
вважатимуть його подорож до 
Вашингтону дальшим дока-
зом його „зради", ото ж вік 
з таких міркувань — твер-
дять закордонні обсерватори 
в Београді — рішив радше 
зовсім не їхати до Вашинґ-
тону. 

Моснва осуджує „праве крило1 

в американській компартії 
Москва. — У зв'язку з кра-

йовою конвенцією комуніс-
тичної партії ЗДА, що мас від-
бутися в суботу 9-го лютого 
ц. p.. московський часопис — 
„Совстская Россия" заатаку-
вав т. зв. правих опозиціонер 
рів у комуністичній партії 
ЗДА, зокрема за те, що вони 
хочуть відділити марксизм від 
ленінізму і твердять, що бага-
тьох принципів комуністичної 
доктрини не можна застосува-
ти у ЗДА, бо вони вже nepe– 
старілі і цілком неактуальні 
поза Совстськнм Союзом. — 
Свою атаку проти опознцій-
них до Москви елементів в а-
кериканській компартії „Со-
встская Россия" посилила за-

2 лютого Генеральна Асам-
блея прийняла дві нові резо-
люції в справі ізраїльсько-
египетського спору, зголошені 
З'сдинсними Державами. Пер-
шу коротку резолюцію, яка 
висловлює невдоволення з 
приводу того, що досі Ізраїль, 
всупереч попереднім резолю-
ціям ОН, не відкликав своїх 
військ з єгипетської території, 
і яка закликає Ізраїль ще раз 
негайно зробити це, перейшла 
74 голосами проти 2-х голосів 
Ізраїлю і Франції прн 2-х, що 
стримались і двох, що непри-
явні (Мадярщина і Південна 
А ф р и к а бойкотують Гене-
ральну Асамблею). Другу ре-
золюцію, яка в досить неясній 
формі закликає до поширення 
компетенцій „міжнародної по-
ліції", як засобу для осягнен-
ня тривкого миру й фактично 
пору час, щоб „міжнародна 
поліція" зайняла терен, ева-
куований Ізраїльським війсь-

56 голосами 
при чому комуністичний і 
азійсько - африканські блоки 
стримались від голосування. 
З'сдинені Держави у с т а м и 
свого репрезентанта Генрі Ке-
бота Лоджа відкинули iapa– 
їльський проект на заведення г 
так званій смузі Гази ізрп!ль-
ської цивільної адміністрації 
під контролею Об'єднаних На-
цій і настоювали на тому, що 
Ізраїль мусить звільнити всі 
терени, зайняті збройною ру-
кою. Однак Кебот Лодж знову 
звернув увагу, що не слід за-
вертатн до стану, який своїми 
нездоровими відносинами ; 
довів до вибуху воєнних дій. 
— Проте, за коментарями пре-
си. прийняті резолюції не роз-
в'язують ., проблеми, бо ІЗ-
раїль знову відмовляється без-
застережно евакувати смугу 
Гази і побережжя затоки Ака-
би, а Єгипет не погодився на 
поширення ролі „міжнародної 
поліції". 

кндом, що своїм „націонал-
комуиізмом" вони п!дтриму-
ють політику держ. секретаря 
ЗДА Джана Фостера Долле-
са, який намагається „поді-
лити і розбити" комуністич-
ний світ. Водночас із цим 
„Совстская Россия" вислови-
ла свос довір'я дотеперішньо-
му провідникові американс і.-
кнх комуністів Вільямові 3. 
Фостерові, як оборонцеві про-
летарської солідарносте і сд-
ности із світовим комунізмом. 
Права опозиція в американсь-
кій комуністичній партії мас 
вн'ступати на суботній конвен-
ції за тим, щоб змінити не ті-
льки назву партії, але й пе-
реміните її в, ідеологічно-BH– 
ховну асоціацію. 

У С В І Т І 
ф У Варшаві повісили на н'ял-

ннчному подвір'ї 30-річного 
Владнслава Мазуркевіча, aacy– 
дженого в серпні минулого року 
за вбивство і пограбування 2-х 
жінок і 4-х чоловіків. Йому за-
кидалн вбивство 30-х осіб, але 
він признався „тільки" до шее-
тн. За пограбуваиі гроші Влади-
слав Мазуркевич жив на шнро-
кій стопі, маючи у сусідів опе-
иін) багатої і ьеселої людини. 

ф У Лондоні влаштували па-
радннА бенкет на честь амерн-
канського амбасадора Вінтропа 
Алдрнча, що подався до димісіі. 
Англійський прем'єр Мекміл-
лей прославляв у своєму тості 
англійсько - американську прн-
язнь. яка подібна да заліза, що 
„гартується у вогні". Ось так, — 
сказав він, — останній спір у 
зв'язку з виправою Англії про-
тн Єгипту вийде на добро сою-
зові цих двох великодержав. 
Королева Єлисавета частувала 
Алдрнча обідом. 

ф Судово - поліційне переслу. 
х:шіш— за англійською судово-
карною процедурою — яке 
впродовж 9-х днів велося В ІСТ-
бнрні в Англії проти лікаря 
Бодкіна Адамса, закінчилось 
некорисним для нього вислідом. 

Рішено^ поставитн його перед 
суд за^вбнветво. про чому в ак-
ті обвинувачення мова буде 
тільки про один Із численних, 
закидуваних йому випадків: 
свідоме отруєння наркотиками 
81-річної пацієнтки з кОристс-
любннх спонук. 

ф 3 Данії виїхав у четвер 
минулого ТИЖНЯ СОВСТСЬКИЙ ВІЙ-
ськовий аташе полковник Ана-
толь Роґов, якого данськнй уряд 
викинув з країни за шпигунську 
роботу. 

ф В Англії 'закінчився 4-ден-
ннй страйк 21.000 робітників ав-
томобільннх фабрик Форда, піс-
ля того, як дирекція погодилася 
провести переговори про при її-
няття ішзад на працю чи про 
відповідне відшкодування п'я-
тьом несправедливо звільненим 
робітникам. 

В Нв Мядярщяиі знову ввели 
в народних школах примусове 
навчання російської мови. Лого 
скасовано за короткого уряду-
вання Імре Надя. Уряд Кадара. 
послухавши наказу Москви. ви-
рішив. що „діти до 11 років на 
можуть знати, що для них доВі-
ре. а що зле. І тому держава 
має дбати за їх правильне нав. 
чання І виховання". 
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1 ДВОПАРТІЙНА ЗАКОРДОННА 
ПОЛІТИКА 

Минулої середи Палата Репрезентантів прийняла 355 
голосами проти 61 запропоновану президентом Айзенгавс-
ром резолюцію, яка насправді встановлює бар'ср проти 
дальшого походу російсько-совстського експансіонізму на 
Середньому Сході. Ця резолюція уповноважує Президента 
протнетавнтись збройній агресії большевнків, як і агресії, 
веденій шляхом підрнвннх дій в середньо-східніх країнах. 
Шлях американської протидії цій російсько-комуністичній 
небезпеці двоякий: скріплювання господарського потенціялу 
заторкиених країн, отже підвищування у них життьового 
рівня ,що зміцнять самопочуття людей і зробить їх відпор-
нішими проти комуністичної агітації. — і вжиття військо-
веї'сплн, якщо за активною допомогою звернеться до Амс-
рикн будь-яка тамошня держава. Пригадуючи прецеденс 
з дуже подібним уповноваженням для Президента в справі 
охорони Формози (Тайвану) й Піскадорськнх островів про-
тя можливої комуно-китайської агресії, сам Президент і 
державний секретар Доллес правильно підкреслювали ми-
ровнй характер цісї теперішньої резолюції щодо Середнього 
Сходу. Як тоді комуністичні правителі Китаю зацукались 
у своїх агресивно - войовничих задумах супроти Формози, 
почувши рішучий голос перестороги від американського 
Конгресу її Президента .так само тепер Москва двічі й три-
чі мусить передумати ,чи виплатиться їй риск продопжуван-
ня теперішньої гри на Середньому Сході. Ця гра полягас 
в здобуванні впливів' усімв можливими способами: доста-
вами зброї .інтригами, затіюванням змов і заворушень, під-
куплюванням політиканів, пресовою і радіовою пропаґан-
дою. Радість Москви з приводу успіхів тієї акції прнтьма-
рена тепер реальною небезпекою американської реакції, яка 
закінчилася 6 не тільки прогнаиням совстськнх старшин, 
підстарший .техніків., .дорадники)" і „дипломатів" із Серед-
нього Сходу ,але А найбільш імовірно, після поширення 
пожежі на весь світ. — знищенням самого центру світового 
лиха .яким с російсьхо-комувістнчнвй імперіалізм, ксрова-
ний кремлівською клікою. 

Це величезне значення резолюції, прийнятої в середу 
Палатою Репрезентантів, з. погляду міжнародної ситуації, 
для дальшого формування міжнародних відносин, знаходить 
відповідник у своєму величезному значенні також для внут-
ріїдньополітячяях відносин у З'сдннсннх Державах1. Досить 
поглянути на виказ голосів, які впали „за" і „проти" ре-' 
зодюції, щоб зрозуміти, що в Палаті Репрезентантів від-
булася знову маніфестація двопартійностн закордонної по-
літдки Америки. У теперішньому 85-му Конгресі с 231 
демократичних і 200 республіканських членів Палати Рс-
презентантів ,прц одному мандаті непевному. З цих 188 дс-
мократіп і 187 республіканців голосували „за", а 35 демо-
кратів і 2в республіканців ,,проти". З цього видно виразно, 
що два неписані закони .керують голосами нинішнього Кон-
гресу: льояльна співпраця демократичної більшостн з pec– 
публіканським Президентом та його урядом і індивідуаль-
не. переконання законодавців, а не „партійна лінія". На 
опозицію склалися дві суперечні групи: республіканські 
ізоляціоністи й демократичні ультралібералн. Перші з них 
принципово опозиційні кожній такій політиці, яка може 
вплутати З'сдннені Держави в заморську війну, — останні 
принципово опозиційні всякій політиці, яка може виклнка-
тя враження, що Америка спутує вільне суперництво ідей 
чя міжнародних сил. Як видно з наведених вище цнфер — 
названі дві групи не грають ніякої поважної ролі в своїх 
партіях і с наче анахронічними залишками давніх течій. 

„Доктрина Айзенгавера", знайшовши такс блискуче за-
твердження в Палаті Репрезентантів, жде ще затвердження 
на форумі Сенату .Президент Айзенгавср виступив на сво-
Ій останній пресовій конференції у 'минулу середу з рішу-
чою обороною державного секретаря Доллсса .назвавши 
його найкращим державним секретарем, що його він. Ан-
зецгавер, будь-коли знав, і перейнявши на себе повну від-
попідальність за дії Доллеса в ділянці закордонної політи-
кн. Президент закинув водночас брак конструктивізму опо-
центам з-поміж сенаторів, які своїм критицизмом опізню-
ють схвалення тієї самої резолюції також в Сенаті. За пре-
совимн передбаченнями — станеться це в найближчому тнж-
ш, а спроби заступити цю резолюцію якоюсь іншою, чи 
внести в неї деякі коректурп ,нс мають вигляду на успіх. 
По ніхто з опонентів в Сенаті не піддає під сумнів ані по-
требн протиставитись совстському імперіялізмові на Ссред-
яьому Сході, ані прерогатио Президента, що їх він мас 
вже за Конституцією. І в цьому головна запорука гармо-
нійности співпраці між Білим Домом і Капітолсм в ділянці 
закордонної політики, стабільности тісї політики та її авто-
рнтету перед зовнішнім світом. 

ЖИТТЬОВИЙ СТАНДАРТ ДАЛІ НИЗЬКИЙ 
Телеграфічна агенція Со-

встського Союзу (ТАСС) 
о п у б л і к у в а л а р і ч н е ЗВІДОМ-
лення совстського уряду про 
совстську Іядустрійяу І сіль-
сько - господарську продук-
цію. опрацьоване Централ ь-
ним статигтичним управлін. 
ням при Fafli міністрів СССР. 

Згідно з цим звідомленням, 
індустрійиа продукція COBCT– 
ського Союзу перевищила, в 
1956 році на l l r c продукцію 
1055 року. Якщо поділити 
всю індустрійну продукцію 
на важку й ужиткову, то 
продукція важкої індустрії 
зросла на 11.495, а продук-
ція товарів широкого вжит-
ку — тільки на 9 .4^ . Kani– 
тальні інвестиції були на 
Я'' менші від встановленого 
для 1956 року рівня. Опублі-
коване звідомлення не дас 
можливості! порівняти ДОСЯГ-
неного стану продукції в 1956 
році з цифрами плану на 
1956 рік, бо їх, як це водиться 
в СССР. до публічного відома 
не подано. В звідомленні по-
рівнюсться тільки продукцію 
1956 року з продукцією 1955 
року, і всі дані наведено тіль-
кя процентово. 

000 пар взуття, значить по 
півтори пари на особу ,тоді 
як у ЗДА в 1955 році внпро-
дуі:овано 578.973,000 пар, 
значить по три з половиною 
паря на особу. Радіовнх і тс-
левізійних апаратів внпуще-
яо в СССР у 1958. році.4,-
300,000, а в ЗДА 22 мільйо-
ь-н. У ЗДА забезпечене цими 
апаратами буквально все иа-
СелеННЯ .ВКЛЮЧНО З НЄМ0ВЛЯ-
тамн, бо на кругло 170 міль-
йонів осіб припадає 185,200,-
000 радіовнх і телевізійних 
апаратів. У Совстському Со-
юзі один апарат припадає на 
50 осіб. Холодильників ви-
продуковано в СССР в 1956 
році тільки 224,000 штук. 

Звідомлення говорить про 
„високий зріст сільсько-roc– 
подарської продукції" в СС-
СР у 1956 році. Вона в за-
гально.чу мала б бути на 
20So вища, як була в 1955 
році. В цьому 1956 році на-
селення здало державі на 
мільйон пудів збіжжя біль-
ше, як в 1955 р. Засіяно в 
1956 році 15.000,000 гектарів. 
- на 9 мільйонів гектарів 
більше, як в 1955 році 

Наприкінці в опублікова-

ПРЯШІВЩИНА СЬОГОДНІ 

Не досягнено передбаченої'НОІІу звідомленні стверджу 
в лляні на 1956 рік продукції 
у таких важливих ділянках, 
як видобування залізної ру-
дн, нафти і виріб будівель-
них матеріалів. Нижчою від 
встановлених у плані цнфер 
була продукція цементу, 
скла, металевого знаряддя і 
варстатів .тракторів, збіжевих 
комбайнів, електричних мо-
торів і копальних машин. Та-
кож не досягнено встановле-
ного на 1956 рік рівня і в 
продукції лісоматеріалів, в 

сться, що національний при-
буток в СССР зріс у 1956 ро-
ці на 1295 і що заробітні 
платні зросли' на 395. Коли 
взяти до уваги, що націо 
вальний прибуток СССР є 
прибутком не населення, а 
держави, бо ж у Совстсько 
му Союзі і фабрики і все 
сільське господарство' удер^ 
живлені, то подані Радою мі' 
ністрів цифри про зріст на 
ціонального прибутку, заро-
бітнвх платень та винагород 

рибному і в деяких ділянках ^доказують поглиблення скс-
текстильного промислу. Не 
дописала продукція цукру, 
льону та бавовни. Найбіль-
щий провал виявляє буді-
вельна індустрія4: ЗО мільЙо-
нів квадратових стіп а угісї 
призначеної для забудуваяня 
площі залишилися незабудо-
ваннми. Передбачаючи цей 
провал,, совотський уряд ще 
перед закінченням року обі-
цяв „направити" кризу в. цій 
ділянці і присвятити ЇЙ 6ІЛ1.-
шє уваги. Для тісї мети аснг-
вовано навіть більшу суму 
грошей. 

Цілком мізерною в порів-
нлнні а американською була'ного люду В СССР зовсім не 
продукція особових та ван-1 покращала І його' життьовий 
тожнкх авт і автобусів. На 
протязі, цілого 1956 року вн-
п роду ковзно в. СССР всього 
98,000 особових авт, тоді 
як в З'сдннсннх Державах 
Америки на протязі тільки 
дев'ятьох місяців того ж ро-
ку випродуковано 

стандарт залишився такни 
же низьким, як був досі. 

ЗНІМИ ДОЛОНІ. 

Зніми долоні з обличчя! - -
4,237,890 Світе срібних очей — заграй! 

пвт. Совстська продукція oco– Кожну ніч музикою сниться 
бових авт зменшилася до того 
на 995 У порівнянні з про-
дукцісю' 1955 року. Зросла в 
СССР продукція вантажних 
авт (на 995), але ж вона із 
своїми 358,000 вантажних авт 
і 0,000 автобусів, збудованих 
в 1956 році, залишається да-
леко позаду американської 
продукції (для порівняння 
варто привести цифру прода-
ннд у ЗДА в 1955 році ван-
тажиих авт і автобусів, що 
виносила 1,249,000). 

Яким низьким є стандарт 
совстського населення, дока-
зують такі цифри, як про-
дукція взуття, радіовнх і тс-
лсвізійннх апаратів, холо-
ДИЛЬНВКІВ ТОЩО. В CoBCTCbKO– 
му Союзі, як виходить з офі-
ціймого звідомлення, внпро-
дуковаио в 1956 році 314,000,-

Твого сміху дзвінкий водограй... 
Щогли рук, нап'яті до лету. 
Золотаві гадючин - волосся, 
І уста — зачарована флейта. 
Що торкнутись не довелося... 

Скрізь зі мною, до тільки ставу, 
Пломеніг. твої; обличчя — 
І у безвісті знову таке, 
І у безвість невпинно клнче. . , 

Скрізь зо мною, зимовим 
(смерком, 

Приторочена до сідла... 
Чн всміхаєшся місячним 

(серпом, 
Чи стелишся, иачс Імла. 

Коли ж ранком 
(багряні коні 

Атакують дсмоиів ночі, 
На твоїй рожевій долоні 
Радісне серце тріпоче... 

МИКОЛА чирськип 

Від деякого часу у зв'язку 
із мадярським повстанням по 
всьому захід ньому .світі по-
ширюються вістки про nepe– 
хід поважної скількости ук-
раїнців на бік мадярських 
повстанців, а далі і про nepe– 
хід їх на терен. Австрії чи. 
друї-нх країн. В -дійсності до-
тепер майже нікому із opra– 
нізованих українських чнн-
нш:ів у вільному світі не ПО-
велося з кимось відповідаль-
ннм сконтактуватнсь. Але в 
недавньому часі на терен 
ЗДА - прибув з допомогою 
ЗУАДКомггету наш земляк із 
найдальше на захід висуну-
тої нашої етнографічної тери-
торії, котра і досі знаходить. 
ся в межах чесько-словаць-
кої держави — а це зеленої 
і дрімучої ІІрлшівщшш. Нс-
зручно і хіба непотрібно дов-
ше зупинятись над питан-
ням, чому вія тут .якого він 
роду, якої професії і т. п. Це 
хіба кожному із вас, які 
ЗНАЮТЬ підбольшевнцьку діп-
сність, зрозуміле і ленс. 
Але цікаво ж говорити з лю-
даною „з того боку", підчу-
ти запах рідної землі і тієї 
атмосфери, серед якої живе 
і формується життя теперіш-
ш.ої України. Дещо із тих 
вражень і відомостей подас. 
мо коротко нижче . 

Пряшіащвиа на нових 
шляхах 

З відходом лід час другої 
світової війни із території 
Пряшівщннн ,а далі І Сло-
ваччнни, словацьких і німець. 
кях військ й опанування цьо-
го терену чесько - словаць-
кнми червоними партизана, 
ми, а далі совстськнмн пійеь-
камп, у Пряшсві постала Ук-
р.іТнська Народна Рада, яку 
очолив старий комуніст Ка-
пішовськнй. Від іменн цієї 
Української Народної Ради, 
яка репрезентувала все укра-
їнськс населення Прлшівщн-
і!п, а воно насьогодні вачпс-
лює 350,000, роблено заходи 
за з'єднання Пряшівщннн з 
Карпатською Україною. В 
50-их роках арештовано. Ка-
п ішов сь кого, який просидів 
у тюрмі п'ять років. Словаць. 
кі червоні господарі не мо 
жуть визволятись із дрібно 
імперіллістнчиих тенденцій і 

плюатації іюбітннчнх і сс 
лянськнх мас, бо ж процен 
товиА зріст оплати за їх нс-
поенльннй труд і працю іущг 
ком неспівмірннй із зростом 
продукції і національного 
прибутку. Як робили вони іm 
державу, так роздать і далі, 
а зріст продукції націоналі, 
ного прибутку відбувається 
ВИКЛЮЧНО ЇХ КОШТОМ.' К о л и 
врахувати ще обставину, що 
зріст продукції зумовлений 
розбудовою індустріальних 
підприємств і поширенням за 
сіяної площі в сільському гоо 
подарстві, то ситуація робіт, ніяк не хочуть дозволити, 

щоб ця українська етногра 

ГОЛОСИ ЧИТАЩВ 

фічна територія була прилу-
чена до українського матсрн-
ка -

Пряшівщнна від довгих де-
сятнліть — це бастіон pyco– 
фільеькнх експериментів і 
ВПЛИВІВ. Перед ДРУГОЮ СВІТО-
вою війною український "рух" 
й українське організоване 
життя мали вже деякі успіхи, 
але назагал дуже бліді і ма-
лі. Щойно друга світова вій-
на розворушила цю вітку ук-
раїнського народу. Немалу 
заслугу у цім процесі відо-
грали українські революцій-
но - визвольні змагання на 
усіх теренах України, а го-
ловно дії УПА. Стверджує цс 
теж новий пришелець, роз-
казуючи ,що в більшій час-
тпні сіл, а навіть і міст Пря-
шівщнни в роках від 1947 по 
1952 перебували' українські 
повстанці, яких червона вла-
да називала бандитами. Саме 
ці повстанці знаходили у на-
селенні Пряшівщннн зрозу. 
міняя, моральну та матеріяль. 
ну піддериску . 

В усіх селах Пряцгівщини 
Існують тепер тільки україн-
ські початкові школи вось-

мирічкн. В цих школах вя-
кладовою мовою с украдись^ 
ка, а словацька - це допо-
міжна мова. В Пряшеві вихо-
днть тижневик , Лове Жят-
тя", під редакцією Ява Бо-
цака .Він появлясться в ук-
раїнськіД мовіу а його покро-
вителем є крайовий комітет 
комуністичної партії Чехосло-
ваччнни. Крім цього иолітич-
ного журналу, чотири рази 
в році появляється альманах 
гуртка українських пясь-
менннків і журналістів на 
Пряшівщнні ,Дукля". Раз в 
місяць виходить ілюстрова-
ннй журнал „Дружньо впе-
рсд". Для.молоді появллстЬ" 
ся газетка під назвою ,,nio– 
нерська газета". В усіх серед. 
ніх школах, що їх вазнва-
іоть одинадцятирічкамн, ви-
кладовою мовою с українсь-
ка. Із вищих шкіл на тереиі 
Пря шівщнни існують Вища 
Педагогічна Школа і Право-
славна Богословська Школа, 
в пкііі тепер є біля 60 учнів. 
Інспекторатн для тих шкіл 
мають у своєму складі голов 
но українців, хоч не бракує 
там чехів чн словаків. Здіб-
нішнх дітей із Пряшівщннн 
висилають на навчання до 
Москви, Ленінграду ,а то й 
Кнсва і ці учні утримуються 
там за допомогою державних 
стипендій. 

Партійний апарат діє 

Декому із нас могло б зда-
ватнея ,що на цих теренах 
режим багато легший, як на 
матірних українських тере-
нах. Та воно далеко не так. 
І тут поліційний апарат, який, 
на жаль, в більшості у свос-
му складі мас українців, дер-
жить з1 допомогою сексотів ці-
лс населення у страху й ат-
мосфері недовір'я один до 
одного. В одній і то учнтель-
ськіїі родини, власні діти 
зрадили батька і стали при-
кладом, що його ставлять ко-
муністи для наслідування 
усій українській молоді Пря-
щівщннн. Люди між собою 
щиро не розмовляють. У ВІЙ-
ську б та сама ситуація. 
Правда, наші люди мають 
і там змогу виявляти себе. 
Але страх перед відповідаль-
ністю не допускає наших 
людей вибиватися на ви дні-
ШД, МІСЦЯ. УСО СІЛЬС!.КО-Г0СПО-
дарськс життя в більшості с 
удержавлене. По селах іс-
нують колгоспи, лід назвою 
„СДНОТНе рольніцкс друл::ь 
тво" .Оці колгоспи чи дер-
жавні совхоан розвиваються 
дуже кволо і в більшості BH-
надкіп доходять до rocno– 
дарського банкрутства. Уся 
торгівля удержавлена. Про-
мнел і ремесло також. На, 
усі сільсько - господарські і 
промислові артикули є по-
дпінні ціни — одні державні, 
а другі чорно-ринкові. Ко-
жен селянин .який не nepc– 
бувас в колгоспі, мусять зда-
вати контингент, і дістає за 
нього грошову заплату, на-
приклад, за 100 кілограмів 
картоплі — 18 корон і ту са 
му кортоплю мусить купуна-
ти на чорному ринку по 80 
корон. По містах відчуваєть-
ся брак житлової площі. Як 
завжди у наших Карпатах, 
так і сьогодні на Пряшівщи-
ні проходить грабіжницька 
лісова господарка .Товари у 
державних крамницях є не-
величної вартості!, а люди 
говорять, що добрий товар 
іде на експорт до Росії. Ро-
бітлнк заробляє приблизно 

КІЛЬКІСТЬ НАСЕЛЕННЯ 
ВМІОТАХ УКРАЇНИ 

На днях я мав суперечку в 
гуртку диспутантів щодо числа 
населення деяких міст України. 

Мої опоненти твердили, 1 ва-
віть поплямувалися, ЩО десь 11С-
годино тп чачитппії у „Свободі", 
що такі міста як Київ, Львів — 
це мільйонові міста України в 
той час, як я,, маючи-в., своїм ПОг 
сіданяі .Дію Севчврі Диките-
ncpi", u аПно в Ішс поправлене 
видання, ствердив, що там по-
дано. ЩО Кліп мас 330 тисяч на-
селеняя, Львів 318 тисяч. Полте-
ва 75 тисяч, Чернівці 110, Cra– 
внелавів 60, Тарнопіль 36, а 
Варшава у Польщі 584 тисячі. 
Отже, хто с правильний, чи аз-
ТоріІТСТНІ СТвТВСТЯЧНІ Д0ВІДНИ-
ки, чи мої дьскутантн, які пода-
ють нічим не підтверджеві цвф-
ря. Я думаю, що у випадку су. 
перечвоста, друковані статііс-
тнчні дані мають більшу вар-
тіоть. 

8 огляду на те, що це питання 
має загальве знач синя, прошу 
Редакцію „Свободи" подати 
приблизно точіші"! склад нясс-
ленпл згаданих мною вгорі міст 
О зазначенням джерел, з яких 
вони ввншлн, 

увівхяіж Гршишак, 
” Бляаабет, н. Дж. 

Від Редакції: Найновіші ста-
тнетичні довідники такі, як 
збірник „Народкос Хозяйство 
СССР", видаива у Москві в 1950 
році центральним статистичним 
управлінням прн раді міністрів 
СССР, встановляє кількість на-
селехяя Кнсва на 991.000, зна-
чнть кругло на один мільйон. 
Таку ж саму цифру для Кнсва 
подас американський „Ворлд 
Алмаяах 1957". Щодо Львова, 
то вище згаданий совстськнй 
офіційний та статистичний ДО-
відннк встаяовлле кількість на-
селеная цього міста на 387,000, а 
в той же час, як найновіше ан-
даиия „Ворлд Алмааак" вста-
новляв це. число иа 425.000. 
Згідно ж з останпімп неофіцій. 
ипмц повідомленнями. подава-
нВмя в пресі, наеелоння Львова 

анаслідок прилучення дальших 
лідльвівськнх місцевостей мало, 
зрости до одного мільйона, що 
цілком можливе. Офіційний СО-
встський довідник „Нар. Хозяй-
ство СССР"' ястановляс кіль-
пість нагелгння і Полтавл ьд. 
129.000 і Черн'овець на 142.000. 
Кількість населення інших міст 

цьому довіднику нсподона. 
Варшава, згідно з интоваяям 
уже „Ворлд Аймаках 1957", мас 
крітло один мільйон населеная. 
Всі даяі свідчать, що подані у 
згадуваному П. ' Гринішаком, 
хоч 1 найновішому, виданні „Ню 
Секчнрі Дикшеиері", числа про 
кількість населення українських 
міст порестарЛлІ 1 сьогодні яв 
відповідають цілком фактично-
му станові, і -

ПАТРОНАТИ ДЛЯ ВУ 
В числі І7тму. „Свободи" HB-

друповаиий допне, підписаний 
Ініціалами „О. Н." - „Гаслова 
частина ЕицвклоасдіІ УкраІао-
знавства". 

В цьому дописі згадано, що 
вже Існують Патронати допомо-
пі виданню Енциклопедії. „В 
найбільших осередках посслсм-
ня упраінськоі еміграції такі ня-
тронати вже існують (Ню'Иорк, 
Торонто, Клівленд), а чомусь 
промовчало, що Існує такая. па-
троиат 1 в невеличкій громаді я 
ЛорсДні, Огайо, зорганізоваліД 
у Відділі Українського Kourpc– 
сового Комітету. 

Наш Відділ на протязі 2-х ро-
ків зібрав 1 переслав до нашого 
наукового Осередку в Сарсель 
5732.00. Крімчтого існуючая Я 
Лорейяі Комітет „Мати 1 Днти-
на" також переслав до Сарсель 
Я00.00. 

Просимо ласкаво це коротке 
доповнення До допису з ДНЯ 25 
січня у своїй. початій газеті 
помістити. 

За Управу Відділу УККА 
в Лорейні. 

секретар Дмитро Веянчко 
Й Й S 

900 корон иа місяць. Один 
мегер доброго матеріалу ка 
убрання коштує приблизно ту 
саму ціну - від 900 до 1,000 
корон. 

Димарі і яоаки 

Я. П-ко 

НАПЕЛЯ БАНДУРИСТІВ 
ПЕРЕД НОВИМ ЗАВДАННЯМ 

І Ч ! М ^ 

І! 
І 

і! 
і; 

ЦІ, ПІСЛЯ КОЖНОГО 11 ТВОРЧОГО ІДОМ За ЦИМ ЗНОВУ — НСПО-

(1) 

Українська Капеля Баяду-
рнстів Ім. Т. Г. Шевченка 
цього' року вступила в 33-й 
рік свого Існування. В1дзна-
чаючи цю славну дату, ми л 
гордістю можемо коиститува-
ти, шо Капс.чя сьогодні с оди. 
яокою в своєму роді мнетецк. 
яою одяяицею В СВІТІ. 

Тридцять три роки це 
шлях яе лише розвитку K;i– 
ПГ-ГЛ ^ Л в Й РОЗВИТКУ МИСТСЦ-
таа баидури .розвитку opra– 
нічно поєднаного з Капелею. 
''с був складний промес під 
першая р”ків починання до 
ТВОРЧОГО ДОВерШеННЯ. Й о г о 
творила Капеля, адродивиїигь 
а вам - зростала і гаорила-
гя сама а цьому процесі. Кя-
пеля піднесла бандуру від 
етнографізму у світ мистец-
таа ,від народного інструмси-
ту до іисті^умснту великих 

музичних можливостей. Сьо-
годнї Капеля гідно репрсзен-
тус кобзаїкько - хорове мис-
тецтво, іцо с своєрідним ВИЯ-
вом нашої національної куль-
тури. У своєму складі iCanc– 
лл мас: вгторзнів - ОСНОВОПО-
ложннкіп, що зачинали цей 
славний і ЯРЛИЧНИЙ її шлях 
і 1П23 рейсу: іі. Панас тика, 
Гр. Назаренка. 11. Міняйла? 

Завдяки безмежній жерт-
вснносгі псіх членів Капелі 
та її теперішніх мистецьких 
керівників Гр. Кнтастого та 
В. Божнка, Капеля збсрсгла-
сл і пропадить 
діяльність. 

Тяжкий і трагічний Суп 
шлях Капелі. В уч”вшпх 
іюлітячиогч) режиму, що за-
і сі ну пай в Україні після зду-
шения національної вязволь-
ноі революції. ІСапеля зустрі-
ла не підтримку, а псрсслі-
д;.ааиия на кожному її кро-

успіху .За 33 роки свого Іс 
нування Капеля дала кілька-
надцять тисяч рспрезснтаті'в-
них концертовнх внетупія За 
цей час вона мала дев'ять 
мистецьких керівників, т о 
присвятили їй усю свою 
творчу снагу і талант, а де-
які — віддаля її своє життя: 
Гнат Хотксвнч керував Кл-
пслею в 1923-26 pp., В. Каба-
чок - в 1923-32 pp., Д. ІІі-
ка - в 1932-34 pp.. Н. Горо-
довепко — в 1934 p., М. Мн-
хайлів - в 1934-36 pp.. В. 
Валацькнй в 1936-37 pp.. 
Я Піка в 1937-41 pp.. Гр. 
Назаренко в 1941 p.. Гр. 
Кита, тчи в 1942-40 pp. і 
врешті Гр. Китастнй та В. 
Божнк - в 1945-57 pp. 

За цей час Капеля зазна-
ла велнчезннх утрат в най-
кращих своїх мистецьких си-
лях: у 1932 р. НКВД кинуло 

о 1 до в'язниці основоположника 
довголітнього її диригента 

В. Кабачка; у 1934 р. ув'лз-
нсно другого основоп6ложни-
ка і вчителя Капелі — Гна-
та Хоткевича; у 1936 році 
спіткала трагічна смерть 
славного її диригента М. Мн-
хайлова, під час концерту. 

правнни удар - арешт opra– 
намн НКВД мистецького кс-
рівника В. Балацького та 
восьми бандуристів. Війна в 
1941 році принесла Капелі 
повну декомплектацію її мис-
тецького складу, трагічну 
смерть довголітнього мистець. 
кого керівника Д. Піки, а по-
тім кількох її членів. А до-
всршеніиїм цього ходіння по 
муках стало залротореиня 
Капелі в повному складі, в 
1942 році иДо концентраційно-
го табору в Гамбурзі. Це — 
лише поверхонна мартироло-
гія ІСаиелі, взята у наймар-
кантніших вииадісах . 

Не зяам(аючи на жертви в 
людях ;иа перослідуваная й 
терор, Капеля існувала і діл-
ла ,воиа завжди стояла на 
високому мистецькому рівні, 
творчо розпивалась і гідно 
репрезентувала нашу народ. 
ну пісню і бандуру як в Ук-
раїиі серед своі-о наїюду, так 
і по:ін Україною серед чу-
жішців. 

Від 1923 року Капеля об', 
їхала з концертами ' столиці 
і більші міста Росїї, Білору-
си, Кавказу, Дону, Кубані, 
Середньої. Азії. Українська 

ванни в Середній Азії; а слі- пісня тріюмфально пролуна-

ла тоді у великих містах Ні-
меччини й Австрїї. А вср-
шком цього славного походу 
по західньому світі були вн-
студн в парляментах Амерн-
кн н Канади, в 1953-54 роках. 
За шестирічне перебування 
на американському контииек-
ті Капеля відбули п'ять велн-
них об'їздів з концертами, ви-
готовнла чотири альбоми за-
пнеів на патефонних платів-
ках . 

Пошана українського rpo– 
мадянства до Капелі щораз 
зростає .Вже не лишилось в 
продажу платівок Капелі, а 
з багатьох кінців амсрикан-
ського континенту надходять 
заклики, щоб Капеля знову 
виїхала в мистецьку подо-
рож! Кличуть на концертові 
виступи також до країн Піп-
денної Америки, до країн Бв-
ропи і далекої Японії, до Ав-
стралії, Туреччини й інших 
країи Азії. А ті, що вже чу-
лн виступн Капелі, іцо заз-
найомнлнея з її мистецьким 
набутком з патееронннх пли-
тівок — зв'язують актуаль. 
ність концертовнх виступів 
Капелі в різних країнах з 
важливістю політичної ситуа-
ції, що створилася в світі і в 
Україні, зокрема. Бандура і 

чи 
пісня у вшеованні Капелі -
цс могутня, вільнолюбна Ук-
раїна, непоборна й нездолан-
на! Цс — жива, славна її іс-
торія і народна традиція, що 
повсякчас оживас перед на-
ми і пориває, це — снмволіч-
НИЙ, зачеплений за ребро ук-
раїнськнй Байда ,що здобу-
вас в собі сили, щоб піднес-
тн на ворога зброю, цс — ле-
гендарнпй Тютюнник, що з 
каторжного Сибіру — на 
Киш іде! І може вислів 
героїки України знайшов свій 
апогей у маршах, що їх ство-
рила і так блискуче виконує 
Капеля — марш ..Вставай. 
Народе!" та марш УПА „Впе-
рсд". 

Нам пишуть і нас заклн-
кають :сьогодні, як ніколи, 
настав для Капелі час! Сьо-
годні ж бо зачинається нова 
епопея визвольної боротьби 
України ,тож чи треба гово-
рнтн ,щоб Капеля підхопила 
той зачин бандурою і понсс-
ла його по всьому світі. 

Життя кличе нашого бан-
дурнста - лицаря на новий 
подвиг, якому він досі від. 
давав увесь свій труд І та-
лаит, жертвуючи спокосм і 
достатком, жертвуючи найдо 

Схвнльовано розказує цей 
новоприбулий про ПОДЇЇ, які 
проходили., по ту сторону 
Карпат на землях нашої Лем-
ківщвнн, в РР- 1915-1952. Про 
ці :кахливі події люди зна-
юхь від своїх родин,.бо Пря-
гцівщяна також зачисляється 
до лемків. Чимало втікачів 
з того. б^ку^Сарпат;^переЙшло 
иа Іірлшіпіцнну і залншилось 
тут жити. Вони .розказували, 
що польська червона влада 
в безоглядний спосіб nepe– 
ВОДИЛИ виселення ІЗ ТИХ ТС-
реи'ш, де раз серед важкої 
зими, під конвоєм війська чи 
поліції мусілн справжні гос-
подарі Лсмкіпщннн залнша-
ти і свої хижі і села і виїзди, 
ти я невідоме .Оборона укра-
їнськпмн повстанцями Із УПА 
цих сіл не мала військового 
успіху ,але слава про укра-
ЇНськнх борців ,пі:і недопус. 
кали до нрнвдження лемків-
ського населення ,І далі жп-
ве серед лемків цо цей і той 
бік Карпат. 

Новоприбулий сам пврсїз-
дяв ЦИМИ теренами в році 
1956 .весною прн нагоді про-
гулянхи до Закопаного 1 ба-
чив цілі вимерлі села, за-
рослі бур'янами дороги, по-
руйновані господарства, зде-
більша тільки димарі від спа-
леннх хат .Видовища цс ро-
бнть потрясаюче враження. 
Ніхто з поляків вс хоче п о 
,реходвтя жити на ці терени, 
бо не вірить, що там зможе 
довго господарювати .На цих 
безлюдних просторах роз-
икожнлнсь сильно вовки, які 
ходять цілнмц тічяямн і за-
бігають навіть на Пряшівщи-
иу, завдаючи людям страху 
і шкода Для поборений язви 
вовків роблено кількакратио 
великі облави з допомогою 
поліції ,а то й війська. 

Життя Іде 

Не зважаючи на злидні й 
неволю ,народ живе -своїм 
життям. Молодь сходиться 
по клюбах і знаходить cnoco– 
бн вияву своїх духових, куль-
туряих і чуттєвих заінтересу. 
вань. У цілому дасться від-
чути велику психічну кризу, 
' І І І -

рржчнмв роками свого жит-
тя. 

Все це разом стукає до 
сумління нашого громадян-
ства, щоб за його підтримкою 
Капеля зажила знову твор-
чим життям .мобілізує TBOp– 
чий актив І все членство Ка-
пслі до нової перемоншої пра-

І тому xait яаша- свідома 
громада на еміграції здобу-
деться ще на одне зусилля -
складе матеріальну підтримку 
Капелі, щоб ЇЇ новий мистець. 
кнй похід став подвигом всьо-
го нашого громадянства! 

сп рнч н не ну- занепадом рслі-
гійного життя. Колись діяла 
на Пряшівщнні сильна здис-
цпплінонаші Гііеко-Католиць-
ка Церква, хоч справді проти-
українська, бо в більшості сіл 
вона стояла на русофільських 
позиціях. Тепер вона, с у ціл-
коантому занепаді. Більшість 
гроно - католицьких саящо-
ників перейшли на правосла-
віс ,а решта перейшли на па-
рохів. до словацьких церков 
і цілком пословачнлися. Цер-
ковяу православну гісрархію 
до 1953 року очолював Ллек-
сіи, також русофільського 
напрямку, а від 1953 р. спнс-
коп Дорофсй, який прибув 
із Хусту і також ставиться 
вороже до українства. По сс-
лах правоелавні священики 
в більшості,.о .українцями. . 

У Прлшсві, діс український 
народний театр, якого пер. 
шнм директором і керівником 
був Бавуляр„. що згинув в 
літаковій катастрофі, а те-
пер с Мацннськнй, який вод-
ночас очоліос- „Союз укра-
їнськнх трудящих пнсьмення-
ків і журналістів''. В остан-
ньому часі в театрі ставили 
„Сватання на Гончарівці", 
„Вишневий 5 сад", „Марусю 
Богуславку',''й останні п'сен 
Корнійчука.4'.!-. 

Дітей, по селах родиться те-
пер чимало і школи початко-
ві і середні с повні дітвори. 

В кінотеатрах проходять 
фільми чеського випуску і 
чимало с срільмів з-поза гра-
ниці, головно французьких. 
Під час висвітлювання ос-
таиніх у кінотеатрах завж-
ди повно глядачів. Совстські 
пропаганяявш. фільми публі-
ка оглядає дуже нерадо і звя-
чайно в цей час кінотеатри 
майже порожні, 
і У ПряшеаЬс велика кннгар-
ська кооператнва, через яку 
на цілу Пр:ішівіцпну npoxo– 
дять книжки із Совстського 
Союзу, а в тому числі чимала 
кількість українських кни-
жок, які розходяться ПО ЦІ-
лій Пряшівщині. Очевидна 
справа, що ці книжки фор-
мою укі)ашські, але духом во-
рожі. Наш співрозмовець із 
новітніх ПОЛІТИЧНИХ діячів 
зяаа тільки^ про Грушевсько-
го, якого на'всякі ладн ла-
ють большевв.ки, а за других 
йому майже нічого невідомо. 

В підземеллі щось ДІЄТЬСЯ 
Співрозмовець розказує, що 

вже кількома наворотами 
проходили JIQ, Словаччині і 
Пряшівщині арешти: то серед . 
словаків, то онову серед ук-
раїнців. В i960 р. були арсш-
тн т. зв. білої гвардії - Сло-
вацького. підпілля. Що з тн-
мц. людьми засилено, йому нс-
відомо. В 195^ р. були арош-
ти в Гумеиирж^тоді що в pyc– 
кацькій гімназії за співпрацю 
із „американськими шпнгуиа-
ми". В 1954 р.1 пройшли aptuu– 
ти по Цілій Пряшівщині, то-
ді ж вона захрпнля генераль-
ного правослаивого вікарія а 
Шудіха, директора гімвааЯ 
Олексія Фарнивча і священну 

(Звіинчення настбр. УШ) 
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ЯМ ПОЖЕРТВ НА ДОБРОДІЙНІ ЦШ 
ЗВІЛЬНЯЄТЬСЯ ВІД ОПОДАТКУВАННЯ 

Американський податковий І пДй, прибутки яких зи!льня-

ШВВЯШЛВЕШШ - !—1 -—! '—і Р ЩшШяШШМ ммЕ 

закон дозволяє звільняти від 
оподаткування суми, акі пдат-
вик податків пожертвував на 
добродійні цілі СГОЦІІ нале-
жать пожертва наі церкви, до-
бродійні організації," виховні 
установи, наукові товариства 
та літературні організації, які 
не працюють на те,'̂ цоб зба-
гачуватися і прибутки яких 
з пожертв звільнені "ВІД ОПО-
даткування. -' 

Можуть бути звільнені від 
оподаткування і пожертви на 
ветеранські та урядові агенції, 
якщо їх уживається для ці-
лей, які йдуть в к,ористь гро-
мадянства. Але тут'с те засте-
реження, що членських вкла-
ДОК н е ЗВІЛЬНЯЄТЬСЯ ЛІД ОПО-
даткування, бо той, .хто їх 
платить, з них корпстас. На-
приклад, можна. відтягнути 
пожертву на ШКА, але член-
ські вкладки до цій організа-
ції не можна відтягати від 
оподаткувало! суми, і . 
t Якщо хтось подарував , на 

Добродійну ціль якус^' річ, то 
може відтягнути від рнодатку-
ваної суми стільни,т .скільки 
той його дарунок Коштував. 
Не вільно відтягати ijapTOCTH 
праці, виконаної для добро-
дійних інституцій. Ал^ можна 
відтягати видатки на подорож 
і ; н а харчі під час шіконуван-
ня тієї праці. 

Усі ті суми, які платник по-
датків хоче відтягнути, треба 
виписати в відповідній руб-
ряці формуляра 10-10 на 2-ГІІ". 
сторінці. 

Ось список деяких-організа-

БТЬСЯ від оподаткування: цер-
кви і церковні організації^ 
Школи і шпиталі, які не пра-
цюють для прибутків; Амери-

Хський Червоний Хрест, Ар-
Спасіння, скавтові і плас-

теві організації (також І Ук-
раїиськяй Пласт) , ветеранські 
організації, Ш К А та Ш К А ; 
фундації для поборювання 
пістряка, поліо, туберкульозі! 
і т. п. 

'Закон згадує й про ті ор-
ганізації, пожертви для яких 
не можуть бути звільнені від 
оподаткування. Сюди вале-
жать: товариські клюби, полі-
тячні партії й політичні кан-
дидати, торговельні палати, 
робітничі організації, органЬ 
зації, які займаються npona– 
гандою. Невільно звільняти 
від оподаткування подарун-
ків членам родини, приятелям, 
чи іншим особам. 

Яка сума .може бути звіль-
неп а від оподаткування ? Тіл ь-
к к . 20 відсотків, загального 
прибутку, сума якого аилнса-
на в 11-ій рубриці на першій 
сторінці. Отже, хто заробив 
4,000 доларів, той може від-
тл гнути 800 доларів і від них 
не платити податків, якщо їх 
пожертвував на згадані цілі. 
А л е тут є один виїмок: Ви мо-
жете відтягнути і ЗО відсотків 
від заробленої суми, але ті 
додаткові 10 відсотків мусите 
в цілості пожертвувати на 
церкву, або на ту наукову ін-
ституцію і шпиталь, які звіль-
нені від плачений податків. 

З НАУНОВИХ КОНФЕРЕНЦІЙ УВАН В ЗДА 

ПРЯЩЩЩИНА СЬОГОДНІ 
(Звдавлеянл зі стор. 2-ої) 

ків Стропківської, Мсжнлябо- Усі люди вірять у війну. У 
рсцької і Спндшщь'коі' округ. 

По селах і міст:ьх Чехосло-
ваччнни, а в тому ІмПряшів-
щиин, є широко розаоасюджс-
ні радіоточки. Усі ,тЦ- які ма-
ють радіо-приймачі, радо слу-
хаіоть радіопередач' „Вільної 
Европи" і „Радіо Визволен-
ня". Співрозмовець'з Обурен-
ням висловлюється про радіо-
передачі із радіостиції „Віль-
иа Европа" на русИацькій мо-
ві д л я руенацького Населен-
нл Пряшівщннн. Такі 'радіо-
авдиціг серед ' тамошнього на-
селення' викликають' сміх, а 
т о . й обурення, б о 'руенацтво 
і cTajw русофільство вже 
,,мертве" чи пак Заступлене 
лукраїн ізованнм радянофіль-
ством. Звідси для наших cyc– 
пільно - громадських ЧИННИ-
ків З'сдлнсних Д е р ж а в Амс-
рикн є завдання, щ о б певні 
круги американських' полі-
тнчних діячів не компроміту' 
вали себе подаванням радіо-
програм для якогось" ,.pyc– 
нацького" населення",'яке на-
справді вже не існує1.' 

час повстання на Мадярщнні 
усім здавалося, щ о війна буде 
ось-ось. Створюються настроД, 
які можуть нараз мати шкід-
ливі наслідки д л я населення 
у випадку якоїсь провокації. 
Усе українське населення, як 
і словацьке, ставиться-з яена-
внетю д о росіян. Ч е х и нато-
мість, побоюючись розплати 
із німцями, залишаються і да-
лі русофілами. Советські вій-
ська за час свого церебував-
ня на теренах Словаччини і 
Пряшівщшш не викликали пі 
авторитету, ні симпатій, а лав. 
паки, їхня безоглядна пове-
дініса викликала ненависть, а 
густо-часто зневажливе став-
лення до них. По цілій Чехо-
Словацькій республіці круж-
ляє багато злобних анекдотів 
про росіян. 

Населення Пряшівщннн і 
Словаччини є задивлене на 
захід і вірить. Що звідси приії-
де допомога у їхній політич-
нін ситуації та в здійсненні 
їхніх національних змагань. 

Т. В. Б. 

УКРАЇНСЬКІ!! ! НАРОДНИЙ СОЮЗ І „СВОБОДА" - Ц Е 
Т В Е Р Д И Н І УКРАЇНЦІВ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ. ЯКІ МАЮТЬ 
ЗА. СОБОЮ Г,О-ЛІТНЮ ІСТОРІЮ П Р О В І Д Н И Ц Т В А В ПО-
ЛІТИЧНІІХ. КУЛЬТУРНИХ ТА СОЦІАЛЬНИХ З М А Г А Й . 

НЯХ Н А Ш О Ї Ш П Т А П І І В А М Е Р І Ш І . 

А - - - - І 
-! 4 
-і 
1 

Для Дітей й Молоді 
.60 
.60 

Абетка — в кольогяи 
Брати Моуглі - Р. Кіплінґ J 
Борці за правду -ь Історичне оповідання для молоді. А. 

Кащенка - - , , : 1 - - - - - „ .45 
Вітрового батька торба — казки „ „ „ „ . „ 1.В0 
З Дніпра на Дунай - оповід. для молоді — А. Кащенко .40 
Ділова Ріпка - уНраГнська народня казка .50 
Як Панас на узліссі кілку пас - І. Наріжна .75 
Жучок - щорбачок — Л. Полтава .60 
Княжа глава — А. Лотоцькня 1.00 
Козацька дитина - - В. Бандурах .50 
Крутіж - В. Лолкнн 75 
Листочкя-Нлаточіш гг- упорядкувала М. Юрксвнч - „ .40 
Ляо Микит — І. Фраяко - - - - . „ - - - - - - .50 
Лно ."МИКИТИ . - розкішне видай, з ілгостр. Е. Колеси 2.50 
Медовий Телеснк — віршована казка — Р. Завадович .40 
"Микола Джеря — І. Нечуй-Левицькнй .65 
Наша військо - ккнн?кечка до кольорування 50 
Наша Хатка - Штовідання - І. Савицька 1.50 
Осінь - М. Юркевич „ - „ - „ - - - - - - - - - .70 
От так казки. . . — Р. Кіплінґ — пекеказав Ю. Сірий — .75 
От собі сторінки - Р. Кіплінґ - - - . u – - .35 
Переполох — Р. Завадович .50 
Під Корсунем — оповідання для молоді — А. Кащенко .45 
Попелюшка — казка для дітей .50 
Про горобця еллшюго молодця — Ю. Сірий .40 
Сойка-Штукарка — Р. Завадович 1.00 
Світова мандрівка краплини води — Ю. Сірий .40 
Українські народні казка - у п о р я д к у в а л а О. Іваненко 2.00 
Слон по Африці" ходив — Л. Полтава .60 
Івасях Орлик - 1 „ з . - „ - „ . - - - - - - - - - - - .40 
Чарівна хустина — Н. Забіла .50 

Замовляти: 
"SvOBODA", P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

Дфвовідь вроф. а Оглоблкиа 
„Проблеми зросту 1 т м е н а д у 
УираїнсккоІ Держави ХУТІ— 
xvni сторіч". 

24 листопада 1956 року під 
головуванням Президента УВ-
ЛН, проф. М. Ветухова підбу-
лась пленарна конференція 
УВАН у ЗДА, на якій внсту-
пнв з доповіддю професор О. 
Оглоблав. 

Він сказав, що доба Гсті.иаи-
щння була однісю з улюблених 
том української історіографл. 
Зокрема, вад вивченням цісі 
доби в 1920-х роках багато. 
працювали Історики 1 на Ук-
раінці 1 на еміграції ВИЙШЛО 
чимало праць і джерельних ма-
теріялів. зокрема публікацій 
М. Ррушевського, В. Ляпиись-
кого, М. Слабчеика. І. Kpim'n– 
кевнча. М. Петровського, Д. 
Дорошенка. М. Васнлеяка, А. 
Якоалева, В. Крупннцького, І. 
Борщака, Н. Полонсько1-Васн-
ленко, Л. Окіншевича та інших. 
На совстській Україні досліди 
над добою Гетьманщини були 
обірвані на початку 30-х років, 
і багато проблем ЛИШИЛОСЬ не-
розв'язаних. 

Професор Оглоблни нагадав, 
що кляснчна наука права від-
зиачас три елементи кожної 
держави: територія, народ, вла-
да. Історій: до цього мусять до-
дати — провідну верству. 

В розвитку Української Дер-
жави x v n - x v n i ст. відіграло 
ролю багато чинників пол1тич-
HHX. еКОНОМІЧИВХ. СОЦІЛЛЬНі'.Х, 
культурних, і треба досліджу-
ватн їх взаємодію. У своїй до-
п о від І проф. Огл облий зупини 8-
ся лише на двох чинниках, які, 
на його думку, маля внрішаль-
не значення у зрості і занепаді 
Української Гетьманської Дер-
жалн: українська провідна вер-
ства і національно-державна 
територія України. Обидва ці 
чинники були щільно пов'язані, 
тому доповідач розглядав їх 
спільно. 

Проф. Оглоблнв сказав, ЩО, 
Українська Гетьманська' Дер-
жава створилась на Лівобереж-
жі, на старій території україи-
ських князівств: Черпягіясько-
го, Новгород-Сіверського. Пере-
яславського. Доповідач дав ко-
роткнй огляд історії цівї теря-
TopiL Більша частина П була 
зруйнована П0ЛОПЦЛИІГ- й тата-
рами, знову залюднена ляше в 
першій половині x v n століття 
переселенцями здебільшого з 
Поділля, Галичини й Волині. 
У 1660-1670-х роках населення 
з Врацлоящинн та Кнїшцнпн 
масово переселювалось на Л1-
вобережжя. Саме тут виросла 
Українська Держава x v n 
x v i n ст.. яка хоч Існувала на 
невеликій частині української 
території, але репрезентувала 
український етнічний масив у 
цілому. . і 

В середині X v n століття Ук-
раїнська Держава Ще не могла 
створитись на - Лівобережжі. 
Богдан Хмельницький 1 його 
блНжч! наступники дивились 
но на схід, а на захід; основне 
частина української провідної 
персти була на Правобережжі. 
Зміни настали в 70-х роках, 
після масового руху населення 
на Лівобережжя. На лівий бе-
per переходять численні 8Н-
значні старшинські родина: 
Дорошенки, Мазепи. Скоропад-
ські. Хаиенки, Лизогуби, Кочу-
бсі ,Канднби та багато інших. 
Дещо пізніше, за часів Мазепи, 
перейшли Мокісвські, Зеленсь-
кі, Трощииські та Інші. Допові-
дач процитував кілька доку-
ментів .що описують цей стар-
швнськнй рух. Наприклад, с ці-
кавий документ про те, як Ка-
нівськнй полковник Яків Лнзо-
губ забрав свою худобу ft ру-
хомс майно з-під Канева і пі-
іііоп шукати собі вільного степу 
на Конотопщняі. Безліч доку-
ментів оповідають ,як люди 
псЬеснлялнсь, займали землю, 
починали господарювати. Пра. 
побережна старшина, звичайно, 
не могла взяти з собою усе 
свос майно, але принесла на 
Лівобережжя досвід адмініс-
тріативннй і господарський, 
прагнення до зміцнення Укра-
інсьхої Держави, тугу за укра-
Інською соборністю. 

Здебільшого ця старшина по-
сіла керівне місце в політнч-
иому ЖИТТІ лівобережної Укра-
Ііш 1 зберегла свою ролю про-
відної верстви в українській 
державі, не зважаючи на всі 
політичні перевороти, до кінця 
Існування Гетьманщини. Під 
час переворотів страждали ли-
ше окремі особи чи родини. 
Наприклад, під час повстання 
Летрика 1692 року деякі стар. 
шини були позбавлені урядів І 
навіть заарештовані, але за ко-
роткнй час повернулися до 
влади. Навіть полтавська ка-
тастрофа 1709 року, яка завда-
ла великої шкоди Українській 
Державі та П провідній верстві 
(частина пішла на еміграцію, 
багато було заслано), все таки 
не 'знищила основного ядра ук-
раїнськоі аристократії .Навіть 
мапткн тих, хто пішов яа емі-
ґрацію. чи був засланий, не-
рідко лишалися в руках іх 
свояків. 

За часів Гстьманцаин укра-

інська провідна верства була 
вся споріднена 1 посвоячена. 
Проф. Оглоблни вивчив генеа-
логію українських старшннсь. 
ких родин xvn-xvni ст. ст. 
І прийшов до висновку, що всі 
вони були споріднені МІЖ СО-
бою. Наприклад, майже всі 
Миклащевські, НІираї, Хавен-
ки. Суліснки, ЗавадовськІ тощо 
у ХУТП столітті походили по 
прямій лінії від полковника 
стародубського (доби Мазепи) 
Михайла Андрійовича Мнкла-
шевського. 

Проф. Оглоблнв зупинився 
на питанні державної території, 
що П поширення прагнула ук-
раїнська провідна верства. Щ е 
гетьман Самойловнч звернув 
був увагу на Слобожанщину і 
домагався її прилучення до 
Гетьманщини. В 90-х роках 
x v n ст. того ж добивався Ма-
зепа. Відповідь Москви була 
гостро негативна. Тоді увага 
українських провідних . кіл 
звернулась на Правобережжя 
і на Південь. 

Переходячи до питання про 
занепад Української Держави 
x v n - x v n i століть, професор 
Оглоблни сказав, що тут йото 
досліди ще не закінчені, і то-
му висновки лише попередні. 
ВІН зауважив, що в другій по-
ловнні x v m століття сталися 
зміни не так у складі украІн-
ської провідної верстви, як в її 
політичних концепціях, зокрема 
щодо поширення української 
державно-національної терито-
pfl. Проф. Оглоблни спеціально 
вввчав діяльність князя Олек-
сандра Безбородька ' та його 
ближчих родичів 1 однодумців. 
Батько князя — генеральний 
пнеар і суддя, Андрій Безбо-
родько. був фактичним керма-
ннчем українського уряду в 
1І30 і 1750 роках. Мати Ол. 
Безбородька — донька ген. 
судді Михайла Забіли. належа-
ла до одної з найвидатніших 
старшинських фамілій. Ол. 
Безбородько. полковник КИІВ-
енкнй. згодом став канцлером 
Російської Імперії, дістав титул 
світлішого князя і величезні 
мастки на Україні та поза П 
межами. На думку видатного 
російського історика права. ба-
рхіна Б. Нольде цей російський 
державний діяч українського 
походження був одним з най-
блискучіших представників ім-
иорем:ої бюрократи від часів 
Петра І і до Миколи П. Він 
буя ініціятором 1 керманичем 
д іох акцій: прилучення ПІВ-. 
дс'нної України Я Криму до ІМ-
ndpll І другого та третього роз-
борів Речі Посполитог^ внаслІ-
дсік яких Правобережна й Ліг 
побережна Україна були об'сд-
нані в складі Російської імпе-
рії. Зокрема, вся польська по-
літика Катерини П в 1790-х 
роках була справою рук О. 
Безбородька 1 здійсненням його, 
задумів і плинів. На думку 
проф. О. Оглоблина, дуже прав-
до'подібно, що- О. Безбородько 
був автором маніфесту 3 v u l . 
1775 року про ліквідацію Загш-
ріжжл. 

Отже, п другій половині 
X v i l l сторіччя люди нового 
покоління украінської пролідної 
верстпи, репрезентантом якМ 
був Ол. Безбородько з своїми 
однодумцями, залишаючись су-
б'ектнвио патріотами, вже не 
були носіями Ідеї української 
державностн. Вони вважали. 
що українську національну, 
проблему можна розв'язати о 
межах Російської Імперії і лц-
шс засобами цілої імперії. 

На думку проф. О. Оглоблн-
на. та сама провідна украін-
ська верства, що сприяла зро-
стові Української Держаші 
x v i l ст., спричинилась у но-
внх Історичних умовах до за-
негаду цісі держави в ХУТП 
столітті. 

Після доповіді відбулась 
жвава дискусія ,в якій слово 
забирали: В. Всзручко. М. Вс-
тухів, В. Грншко. В. Дорошсн-
ко, І. Замша. В. Косарснко-
Косаревич, Є. Пизюр. В. Чап-
лсзгко, ЬІ,. Чубатий. 

В останньому слові проф. О. 
Оглоблни. зокрема. відповів 
тям диспутантам, які в своїх 
виступах гостро засуджували 
українських діячів другої по-
ловини ХУШ ст. Віц сказав, 
що Історик покликаний ДОСЛІ-
дитн певну епоху і зрозуміти 
її, а не судити П діячів та П 
ідеї в світлі понять нашої доби 

Л. Д. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
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Н І Ж МОЖК БУТИ НАЦІОНАЛЬНЕ ВЯІ- П 
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УКРАЇНСЬКЕ СІЧОВЕ СТРІЛЕЦТВО 
ВИЗВОЛЬНА ІДЕЯ І З Б Р О Й Н И Й Ч И Н 

Це документальний, твір, який листь сучасним 1 мяйбут-
нім Генераціям п о в н у правду про Історіїчяе зиачвиня 

Українського Січового Стрілецтва (УСС І LO). 
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Ню Йорн, Н. Й. 
Свито 22-го а ч н я . 

Заходом Комітету об'єднаних 
американсько . українських ор-
ганізацій міста Ню Иорку як 
відділу УККА відбулося в не-
ділю, 20-го січня Свято 39-их 
роковин проголошення Само-
стінностн і 38-их роковин Собор, 
нести Українських Земель. Свя-
ТО Підготовано оригінально. 

У великій залі Фешен Інетн-
туту можна було побачити крім 
представників нашого духовен-
ства визначних громадян із cnl– 
ту політичного, наукового й мн-
стецького, зокрема ветераніа ко-
лишніх українських армій. На 
гарно удекорованій сцені члени 
СУМА, Пласту. Союза Укра-
їнок Самостійного Золотого Хрс. 
ста, Провидіннл та інших opra– 
нізацій тримали почесну варту 
біля своїх прапорів. 

По відспіванні америкаисько. 
гЛ гвмну Л. Гончаревою й ук-
раїнського гнмну хором УПЦ. 
св. Володимира, голова Коміте-
ту, одп. Роман Гуглевич в1д-
крнв Свято, запрошуючи пароха 
української католицької церкви 
св. Юрія о. І. Лотоцького ЧСВВ 
відчитати молитву, що її внго-
лосив перед кількома днями в 
Сенаті в Вашингтоні Екзарх 
Української Католицької Церк-
BU, Єпископ Амвросій CCHH– 
щнн. По відчнтаяні тісї молитви 
парох православної церкви св. 
Володимира о. Л. Весоловськнй 
відчитав молитву, яку в Палаті 
Репрезентантів ВИГОЛОСИВ MUT– 
рополит Української ABTOKQ– 
фальної Церкви. Іоан Тсодоро-
вич. Слова початкових частин 
актів з 22-го січня 1918 1 1919-го 
p.. прочитав б. старшина УПА 
М. Черешньовський під урочис-
тий гомін дзвонів с а Софії, і 
вони зворушили глибоко прн-
сутніх. 

Представник УККА адв. С. 
Ярема відчитав англійською мо-
вою тексти урядових проголо-
шевь Українського Дня губерна. 
тора стейту А Гаррнмана 1 по-
садника Ню Иорку Р. Ваґнера 
та повідомна присутніх, що 
вперше в Історії синьо - ЖОВТИЙ 
прапор України повіватиме в 
дні 22-го січня ц. р. в резндсн-
ЦІІ губернатора в Олбані на до-
каз, що американський народ 
розуміє та визнає права україн-
ського народу на незалежність 
і державність. 

В першій частині свята ви-
стувцп добре відомий нюйорксь-
кій публіЦГхор УПП, св. Воло-
днмира під орудою проф. В. За-
вітневнча. виконуючи бравурно 
ДВІ пісні музичного оформлення 
Стеценка: „Встає хмара з-за лн-
ману" І ..Гей, зліталась славні 
Орля - гайдамаки". 

У другій частині програми вн-
голоенв святочну промову ген, 
штабу полковник Аркадій Ва-
лІЙськнЙ, що в речення спосіб 
провів аналогію станоииша за-
нїдиьоте^'світу до трагедії Ма-
длрщинн в теперішню пору 
добою боротьби України за. її 
незалежність, коли західній світ 
ввявня байдужність, а то ж по-
рожість до наших визвольннх 
змагань, підтримуючи концеп-
НІю єдиної неділимої MOCKOBCb–, 
кої тюрми народів. 

Артист українського театру 
Володимир Змій передав у МНС-
тецькнй спосіб глибокі flJ-MKH 
статті Снмона Петлюри. напн-
саиї з нагоди роковяи 22-го січ-
ни. Українська громада Ню 
Йорку мас в особі артиста Змія 
- рецитатора й івтерпретатора 
високої кляси. 

У цьому святі виступив І м!-
шаний хор під орудою проф. 
Ігора СоНсвицького. Хор в!дспі-
ПІІП пісню „Живи, Україно", на 
слова О. Олеся, музика Гайво-
ронського. і пісню „Льодолом". 
слова Гр. Чупринки, музика 
Леонтовича. Ця пісня Леонтови-
ча. написана під час наших пн-
звольннх змагань і тематично 
тісно зв'язана з своєю добою: 

Царство сонне тане, тоне, 
Гбо прийшла весна , , . 

Хто ж могутній забороно 
(встати й нам од сна!" 

Цей незвичайно складний 
твір виконувався вперше на 
американській землі. Ми почули 
його в зразковім виконанні. 

Піснею Івана Франка „По по-
ра. не пора" закінчено те свято, 
яке Імпрсзовий реферат Комітс-
ту може записати в свій реєстр 
лі: ВПОВНІ удалу імпрезу. 

Д-р Ярослав Грннгвнч. 
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Н О В И Н К А Д І Т О Ч К А М : 
Вже цинкіти з друку чудові 

опавіданни для дітей 
І п а н н и САВИЦЬКОІ 

„Наша Хатка" 
З розкішними великими 

ілюстраціями 
Петра А н д р у с і - н а 

Ц і н а 51.50. 
Спішіть з замовленнями. 

"SVOBODA– 
83 Grand S t , Jersey City 3, N. 

Дітройт. ftliui. 
Свят-Вечір 28 Відділу „Сомау 

Украіиои". 
Дня 6 січня ц р. Відділ 23-ій 

Союзу Українок. Америки вла-
штував в Українському Народ. 
ному Домі при вул. Мартин 
святвечірню зустріч. Відкрила 

j цю зустріч голова Відділу П. 
Ясінська. Вітаючи присутніх, 
вона з'ясувала, як це сталося, 
що Відділ СУ А влаштовує кож-
ного року такий Свлт-вечір. зу-
стрічаючись, немов одна родн-
на. складаючи собі взаємно 
святкові побажання. колядую-
чи і вечеряючи спільно. Введе-
ннй колись звичай члеякн 
Відділу зберегли ПО СЬОГОДНІШ-
ніи день і кожного року ДО-

Вже виявив друком кольорова, Ілюстрована 
ДЛЯ Д І Т Ш КОЖНОГО ВПСУ 

Романа Завадоьнча 

„БОГУТА Б А Г А Т И Р 
в українській і англійській мовах. 

ї ї 

трнмуЯться своєї гарної тра-
диції, даючи цим добрив, npu– 
клад молодшим поколінням. 

ПІСЛЯ ПРОМОВИ ГОЛОВИ ВІДДІ-
лу діти із місцевої Рідної Шко-
ли під проводом панГМарії К і . 
зак вивели на сцені Різдвяний 
Вертеп, написаний відомим 
мнетцем Едаардом Козаком. 
Діти гради дуже добре 1 прн-
сутні нагороджували їх рясни-
ми оплесками. Вивівши вертеп, 
діти продеклямувалн кілька 
віршів і відспівали в'язанку 
колядок. 

Другою точкою програмі) бу-
ло виведення українського 
Свят-вечора на сцені. Коло 
свят-вечірнього стола, вкритого 
сіном і застеленого вишиваним 
обрусом. виступила українська 
родина, в народних одягах -
батько, мати, 1 двоє дітей. На 
столі стояв святочний калач із 
запаленою свічкою і батько, 
розділяючи просфору, складав 
щонайкращі бажання своїм 
рідним 1 всім прнсітиім, про-
хаючи, щоб Господь дозволив 
нам уже незабаром дочекатися 
того, щоб і на рідних землях 
наші люди святкували Різдво 
і славили народженого Ісуса 
піснями і колядамв. як уже 
вільні і на своїй вільній рідній 
землі. В той час увійшли у 
світлицю колядники, вітаючи 
родниу колядою „Вог Предаіч. 
най". Колядниками, що НИМИ 
були членкн Відділу, проводи-

паиі Ввдокія Кахніх, яка 
теж і віншувала господарів 
усім добром. Після коляди шг-
ступила з декллмацісю пані 
Марія Честух і її донька Снилі. 
Український Свят-вечір на сце-
ні закінчено віншуванням пані 
Марії Малинлк. Ролю батька 
відіграв п. Василь футала і 
ролю матері пані Анна Попо-
внч. 

По закінченні Свлт-вечора на 
сцені почалася спільна вечеря, 
що її поблагословили місцевий 
парох о. Вохнсвич ft о. Яремак. 
Приготовили вечерю пані з го-
сподарського комітету Відділу. 
не забуваючи про кутю, пвм-
пушки та інші святкові стра-
ви. Під час вечері, численну 
участь у якій взяли членкн 
Відділу із своїми родинами, 
промовляв о. Бохнсвнч, під-
креслюючи у своїй промові 
значення і вагу' спільного свят-
куванкя таких свят, як Різдво. 

Крім о. пароха промовляли 
ще предсідннк Народного До-
му п. Василь Честух. якнй 
склав присутнім святкові поба-
жання 1 закликав до співпраці 
їх а Народним Домом. прсдсід-
ннк 292-го Відділу УНСоюзу 
п. Павчушак, якнй висловив 
признання членкам 23-го Від-
ділу СУА за їх муравлнну пра-
цю, і Марія Ясінська. яка по-
просила всіх гостей, щоб зоко-
лядувалн разом і після того 
склали свої пожертви на укра-
їнськнх сиріт. Зібрані гроші в 
сумі. 40 доларів вирішено вн-
слатн з а призначенням. 

На закінчення пані Анна По-
повнч, заступниця голови Від. 
ДІЛУ СУА, подякувала в Імені 
управи всім учасникам nporpa– 
МИ, всім гостям 1 всім паням. 
що під проводом паиі Любин-
ськоі цілих два дні приготовля. 
лв страви І печиво для цього 
Саят-вечора. 

Ксеия Палср 
Секретарка Відділу 

ФОНД ,,mmr 
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ПОВІДОМЛЕННЯ 
В СПРАВІ ВІДШКОДУВАІІІ. 
ДЛЯ Ж Е Р Т В НАЦ0НАЛ-

СОЦІЯЛІЗМУ 

Український Союз Політ.-
В'язнів повідомляє всіх заін-
тересованях, що уряд Захід-
ньої Німеччини видав иовнО 
(третій) закон про відшкоду-
вання для всіх колишніх 
жертв націонал - СОЦІАЛІСТИч-
ного режиму. У зв'язку з цим, 
вливається всіх колишніх ук-
раївськнх в'язнів німецьких 
тюрем, і концтаборів подати 
негайно на нижче подану ад-
ресу Українського Союзу По-
літ.-В'язнів свою теперішню 
адресу, щоб одержати від сс-
кретаріяту нашого т-ва до-
кладніші інформації про но-
вин закон та про стан справи 
від шкодувань взагалі. 

Адреса УСПВ: 
Ukrainian Society of Political 

Prisoners, inc., 
P. O. Box 304, Cooper Station 

New York 3. N v 

ДЕРЕВ'ЯНІ ЦЕРКВИ 
В YKMHfl 

Видавництво 
„МИ І СВІТ" 

Ц і й в S1.00 
Замовляти: 

"S v О В 0 D А" 
Р. О. Box 34b, Jersey СНу З, N. J. 

д и т я ч о г о в т р і в д у J 5 e o u l i i " . 
С П И С О К Ч. 2А. 

Г. Куаїв, Вияндот 4.00 4.00 
L Криса, Креатон МАЙЯ 4.00 3.00 
Ф. Лукісновжч, Фяладслфіи 4.00 1.00 
Р. Ворона, Дункааои 4.00 L00 
МС Р. Туряяські, Шикаго 4-00 L0B 
ЛІ. Меойоик, Гартфорд 4.00 LM 
Т. Кринхцшц Боффало 2.00 tM 
А. Крупсишя, Дітройт t .00 М и 
М. Бахмапок, Шикаго 2.А0 2.00 

Її Огірчак, Вілдсор 1.П0 140 

і Тенетидо, Кд,чдвйл 1.00 1Л0 
Ф. Марціиовський, Лундос Я. 1.00 1.00 
Л. Барна, Ш я і 1.00 1Л0 
П. Ромаимшим, Честеа 1-00 1.00 
Я. ФІгурський, Броихс 1ЛЛ 1.00 
A, Полевчак, ШинаиЙВВ 4.00 
Д . Гусяк, Брукяия 4Л0 ,І'І 
М. Гримкій, Дітройт 4.00 
Н. Лаба, Бруклии 4.00 
v. Мізкж, Треитон 4.00 
Т. Береаюк, Дітройт 4.00 
С. Слабни, Лаиааава 4-00 ,. ;яіі. ..и 
К. Кешанек, Лімоорт 4.00 
П. Дичко, Фляшіиґ 4.00 
М. Марчук, Шикаґо 4ЛО 
П. Щник, Джерзі Ситі 4.00 
0 . Васараб, L Молім 4.00 
Т. Снанй, КарнеП 4.00 
М. СтебельськнА, Нюара 4.00 
С. Гаиушсвський, Рачостср 4.00 
М. Пайда, Лос ,АидисАЖво 4.00 
М. Семків, Шамаґо 4.00 
B. Ромаиишии, Бедефорд І.по 
B. Майковнч, Сиракюз 4.00 
1. Юрчук, Амстердам 4.00 
А. Вархолік, І. Нортворт 4.00 
Г. Цимбала, Джерзі Ситі 2.50 
0. А Кість, Міииеаооліо 2.00 
1. Корновв, Іст Мадов 2.00 
Н. Чорнук, Скобей 2.00 
Г. Олифіренко, Дітройт 2.00 
А. Заарич, ІІитсСурґ 100 
Т, ІПтула, Бсргенфілд 1.00 
Ю. Зінчии, Рачестер 1.00 
М. Влох, Шикаґо 1.00 
М. Полозенко, МншеаоодІо 1-00 
А. Супик, ІрІс 1.00 
М. Черкас, Лорейн 1-00 І н 
А Бурдига, Асторіи 1-00 
П. Яремко, Москов 1-00 
Ю. Мохнач, Боффало 100 
Я. Щербашок, Ню Иорк 5.00 , 
Б. Ліамчур, Филаделфіи 5-00 
М. Рибак, Шикаґо 4-00 
П. Мандзіи, Бронкс 4 4 0 
И. ТулаЙ, Лос Аиджалео 4.00 
L Попович, Бінгемтои 4.00 
П. Шоцик, Форт Дадхі. 3.00 
A. Чміль, Шикаґо ІМ 
П. Топільиипжнй, Гаст он Г а д е 3.00 
C. Зелінка, Шикаґо 0.00 
B. Капко. Фнладелфія 3.00 
В. Галайко, Вотервліт 9.00 
П. Костік. Джерзі Ситі 2.00 
1. Богач, Греид Репідо 2.00 
Д. Гнида, Бруклии 2.00 
П. Федак, Вілламд 1 0 0 
ЛІ. Фурман, Калюмет Ситі 2.00 
A. Гарасим, Филадолфіи 2.00 
П. КлІмовськнй, Вимайри 2.00 
B. Щкало, Лорейн 2.00 
І. Чорній, Ню Иорк 2.00 
І. Дапишии, Л Ітл Фоле 2.00 
І. Порайко, Лос Анджолео 2.00 
М. Балко, Вілкг Бері 2.00 
C. Кощоба, Ст. Нол 2.00 
Г. Котеяияець, Кембрідж 2.00 
A. Процп.;. Гарфілд ,..-.-. J.00 
С ГЛскор, Ню Яорк 2.00 
B. Оасяник, ВрІ4ршорт 2.00 
L Когут, Понгстааи 2.00 
І. Лакустя, Филадвлфія 2.00 
В. МандзІй, Иоикврс 2.00 
L Котиілюк, Ню Порі; 2.00 
Д-р М. СатурськнЙ, Іраіигтов 2.00 
Д-р С Стек, Ню Нори 2.00 
М. Рожок, Шикаґо 2ЛЙ 
М, Полівка, Клівленд 2.00 
Б Федншнн, Гвґаман 2.00 
Т. Шумськмй, Торонто 
П. Назаречук, Кліпотср Івотср 

Р а з о м . . . . 
Раніше проголошено 

Р а з о м в с е . . . 

f 140.50 
04.810.70 

S 120.00 
tS.4O2.00 

9 2Go..:o 
58,381.70 

S5.00O.2O SS.S82.00 08.042.20 

Д-р ЯРОСЛАВ ПАДОХ 
в і д к р и в 

Адвокатську Канцелярію 
в п р и м і щ е н н і 

240 East 6th Street 
NEW YORK 3, N. Y. 

Tel. GRamercy 5-1040 

І ВЖК Є В ПРОДАЖУ Ф 
тідіш:іпни ( о ю м и Українських Студентсаких Товариств 

Америки. 
АКАДКМГЦШИ ЖУРНАЛ 

„ГОРИЗОНТИ" 
а Статті, оповідання, поезії, рецензії а 

. Ц і н а 5 1 . 0 0 . 
Замовляти: 

"SvOBODA", P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

Переклад на англійську мову зладила і 
О. Пбапло-Пббонс. ? 

Кожна дитина читає книжку з запертим духом і. 
і оглядає до того чудові рлеунки, Ц 

р Ціна 51.00. — Замовляти: ?! 
І SYOBODA, P. О. Box 346, Jersey City, N. J. і 

U K R A I N E 
and the 

xvi OLYMPIC GAMES 
published by 

Ukrainian World Committee (or Sport Affairs 
Price 50 cents 

Contents: 1) The Olympic Games, 
2) Ukraine and Her Relation to Russia 
3) Sport as Understood by Party Leaders 

of USSR 
4) Ukraine is Barred bom the Olympic Game 

Order your copy from 
SYOBODA, P. O. Box 346, Jersey City, N. J. 

- 4 i 

ВЖЕ ВНІШІОВ З ДРУКУ ВЕЛИКИЙ 4 

Українсько - Англійський СЛОВНИК 
М. Л. ІІОДВБЗЬКА 

ЦІ н а 56.00. 
Незамінна підручна книга для тих, хто пояинас вя-

вчатн англійську мову, і хто вдосконалюй в ній свої иа-
буті вже знання. Капітальне видання на 1,011 сторінок ВІ-
сімкн. 60.000 слів уживаних в сучасній ухраІвськІА літе-
ратурнія і розмовній мові з англійськнмя вІдповіднякаМЯ. 

Англо - Український СЛОВНИК 
М. Н О Р В Е З Ь К А 

Це Ваш найкращий дорадник у всіх труднощах автлій-
ської мовн. Словник в ППЛОТЯЯЙІЙ оправі xomtyc тільки 

4.00 дод. 
Замовляти: 

"SYOBODA", P. О. Box 34Я, Jerti^ Ctty Я, K. J. 

х 



S^r СВОБОДА, ВІВТОРОК, 5-гб ШОТоТЧі tB'57. Ч. 24. 

т П Р А Ц Я т 
Ь HELP WANTED—MALE Ф 

МАШИНІСТ - до складу лип 
рлддя, з досвідом як "Lathe 
hand.", або до виробу прилад 
дя. Наш формал говорить по 
німецька. Платні свята А ва-
кації. N. S. BAER CO., 1-І) 
Montgomery St., Hillside. N. І 
MUrdock 8-2250. (dial operator) 

Потрібно MA1NTENANCE MAN 
до їздження і направ між 2 фаб-
риками New York і North Bergen. 
N J. Обзнайомлений з знаряд-
днмн. маш.-елекр. споюванням 
Також фабрч. досвід. Питати за 
.Mr Heinz. 0 . 1. Maigne Co.. 321 
l'e:irl St 

1 ' ' i u i ' і . , 1 і " '-– і ,t, в в ss s sa а аі і 
її. О. 1. Маігпе Co., Я 
., N. Y: С. W 0 21165. 

D1E MAKER 
All атипії man lor display dies 
(steel rule bending і Ііц Sawing) 
Відповідальний до самостійної 
направн. Досконалі умовний, 
добра платня. 

UElaware 3-51ШІ 

ПОВІДОМЛЕННЯ 

М'ясна Крамниця 
„ГУЦУЛ ЬЩН НА" 

58 First Ave., New York, N. 
і між Z-A вул ) 
ORegon 7-1210 

ВСЯКОГО po.l:i свіже 
м ' я с и в о . 

Ш Д Р Ш Ш ОГОЛОШЕННЯ в 

А Р К А , 
4Я Іст 7-ма вул. в Ню Порку 

(тол. GRamercy 3-3550) 
Г.УКВАРІ і ЧИТАНКИ 

(Для шкіл знижка.) 

Нововідкрита українська 
ЮВЕЛІРНА КРАМШЩЯ 

JEWELRY COMPANY, inc. 
335 Е. 14th St., New York City 

Te i GRamercy 5-7430 
Чистить годинники з гарантією 

на 1 рік тільки за S2.96. 

9 Business Opportunity Ф 

East Meadow, L. 1. — Похоронне 
заведення, каплиця і мошкам 
приміщений 5-кімнат нагорі пн-
рове огрівання і "ліг L"iinditiun– 
ed". Власник продає дім і під-
присметво. Добре купно. Про-
аірте. Переконайте самі себе. 

- iv-anhoe 3 5563 

РЕСТОРАН і ПАРА 
торгус 5700 тижнево Досконале 
положення. Власник продас по 
дуже унір. Ціні. Знамените куп-
но. помір. рент добрі умовний, 
подружжя або спільники 1нди-
відуально. 

New Rochelle 6-9326 
New Rochelle. N. У 

НА ПРОДАЖ ВАГА, 
РЕСТОРАН. 

також може бути 6-і:ім а парта-
мент, поміркована ціна. Влас-
ник підходить на відпочинок. 

29 St. Mark's Place 
New York City 

Зі Спорту 1 ВСЯЧИНА 

REAL ESTATE 

З уваги на виїзд на Фльориду, 
продасться S-род. д і м, дпа 
3-кімн. мешкання на поверсі, 
одно 4-кімн. в партері з модер. 
кухнею. 4-кімн. мешк. з мебля-
мн або без. Гарний город. 
Влиз. всіх комунікацій. 20 хвил. 
від Ню Порку. Без пивниці. 
Готівка S3.500. ппотока 51.500 
23 Grace St., lersey City,' N. І 

OLdfield 66347 

ЛЕВИ У С1МКОВОМУ 
ТУРНІРІ 

Шикаго 27 січня. - Останні 
дві зустрічі Левів до Швабен 
1:1. та Ганза 1:2 це дальший 
тяг невдач у сімковому турнірі 
Приглядаючись ободвом зуст-
річам, можна було мати вражен-
ня. що Леви програють... вигра-
ні змагання. І так. у зустрічі з 
найповажнішим п р е т е ндентом 
чемпіонату „Швабен" Леви, хоч 
І безперернвяо наступали на во-
рота противника, не мали щастя 
у добутті воріт, не зважаючи на 
велику кількість відданих стрі-
літ. Натомість програної до 
Гаизн 1:2 не можна приписати 
бракові щастя. Леви заслугову-
ють на велике признання у nep– 
піій половині змагань. Скоре 
гемпо. точні подачі та стріли по 
воротах переконливо промовлн-
лн за перемогою, яку і добуто Із 
стрілу Р. Маркевича. встаиов-
люючи вислід 1:0. Друга поло-
пнна була тільки розчарувон-
ням Леви втратили зовсім бойо-
ного духа. Пасивність нападу та 
брак співпраці в обороні не ві-
щувалн нічого доброго. Ганза, 
використовуючи цей момент за-
ломання у Левів, почала від-
плачуватись і, добуваючи двос 
воріт, зійшла із площі Несподі-
ваннм переможцем. 
Склад: Шиманський. Андруш-
ко. Мелешко, Ляхів. Снилнк. Р. 
Маркевич, Страхновський, Ба-
чір. Зарнцькня. 

М. Маркевичі. 

1Ц К Д В А Р Е М І С 11 
CK СУМА „Крила" - ,.ГуаІро" 

2:8. 
СК СУМА „Крила" - „Норв. 

Амерікен" 0:0. 
Шикаго 27 січня. - Четверта 

рунда Сімі:ового Турніру та по-
става ..Крил" у ній залишили в 
устах приятелів сумівської дру-
жини яркий посмак. В останній 
зустрічі в пополудпевнх роз-
грнвках без більшого налру-
ження „Крила" погодилися на 
безворітний результат 0:0 з 
,Норвіджен Амерікен". Те, чим 

з а д о в о л ь н и л и с я футболіс-
ти. несподівано заскочило снм-
патиків сумівської сімки, які ба-
жалн б бачити в наступному ро-
ці. щоб обидві українські дружи-
ни були в вищій і:лясі. 

Ці змагання „Крил" були в 
повному контрасті до їхніх мн-
нулонедільннх проти „Гузірс". 
Тоді зустріч тих двох, та напру-
жений двобій між „Левами" та 
„Швабен" у вищій клясі саосіо 
динамікою, напруженими пІДВо-
рітними ситуаціями електриф1-
кувалн сотки глядачів та були 
справжніми спектаклями турні-
ру Не зважаючи на ремісовий 
вислід, ..Крила" були кратний 
я стрільцями двох воріт були 
Орест Галів та Юліян Куляс. В 
останніх змаганнях з ..Норв-. 
Амерікен" введена в гру бв3-
пляковість та хаотичність Вя-
стачалн тільки на втримання 
реміеового результату, що по-
збавив ..Крила" нагоди окупації 
другого місця, а натомість від-
сунув на четверте після ,.AT– 
ллг". ,,Вайкінгс" і ,.Літс". 

Математично ,.Крила" мають 
шанси здобути ще трофей, ПО-
честі та перенесення до вищої 
кллея — бонус за'перше місце, 
але, щоб цього досягнути, треба 
грати так. як з „Гузірс" і ще 
краще, бо інакше вже в най-
ближчій зустрічі можна себе 
дуже легко внелімінуватн. 

В. к. 

ЗА КІМНАТУ ПЛАТИЛОСЯ 
12.5 ЦЕНТА . . . ^ 

Сяльський університет в Ню 
Ггйі:ен повідомляє, що в 1804 р. 
писав один студент того універ-
ситету до батька й матері, що 
мусить заплатити за кімнату за 
тиждень 12.5 цента, а за навчаи-
ня в університеті за цілий рік 33 
долари. За цю кімнату платив 
його колега ще 12.5 цента, так, 
що вона тижнево коштувала аж 
25 центів, цілого доляра на 
місяць. 

ЧИ АМЕРИКАНСЬКА РОЗВІД. 
КА ДОБРЕ ПРАЦЮЄ ? 

Під час СуезькоІ кризи чути 
було голоси, що Центральна 
Розвідча Агенція ЗДА та інші 
роди розвідки недобре праціо-
ють, бо американський уряд ВІ-
чого не знав про те, що Ізраїль і 
Франція та Англія напали на 
Сгнпет. Та журналіст Роску 
Дримонд оборшіис Центральну 
Розвідчу Аґеяцію ЗДА в „Ню 
Иорк Гералд Трібюн", заявля-
ючи, що ніхто не знас, чи Пре-
зндент Айзенгавер не знав від 
розвідки про те, що прнготовля-
сться напад на Єгипет. Прези-
дент публічно заявив, що нічого 
не знас про те, бо нічого йому 
не сказали представники Ізра-
їлю, Англії і Франції, які потай-
ки підготовляли інвазію на Єгн-
пет. Але це зовсім не значить, 
що він не знав про мобілізацію 
тих держав, які готовилися до 
суезької авантюри. Уряд не мс-
же виявляти того всього, про що 
доносить йому розвідка, бо тоді 
ворог знав би, що його тайни 
відомі закордоном. 

Кожний свідомий українець та 
кожна свідома українка вважа-
ють своїм обов'язком стояти в 
рядах Українського Народного 
Союзу, щоб своїм членством 
збільшити кадри Ідейних ytcpa– 

Інських прапіаннкіа. 

Короткі Вісті 
9 Суд У ЗахЦньому Перліні 

відкинув домагання Ашш Ан-
дерсон визнати П єдиною ле-
гальиою спадкоємницею родини 
царя, Миколи 11. Лина Андерсон 
твердила, що вона - Анастасія. 
наймолодша донька царя, сди-
на, що врятувалась з мнеакри. 
переведеної в Єкатеринбургу 16 
липня 1918 року. В 1933 році 
німецький уряд визнав спадко-
емцямн царської рідні княжу 
родину Гессів. Аниа Андерсон 
заскаржнла до суду постанову. 
і процес вівся аж до цього часу. 
Під час розправи переслухано 
свідків, і відчитано документи На 
доказ, що всі члени царської ро-
днни, включно з Анастасісю, 
були вбиті. 

9 Рейніс Ш. князь Монако, 
оприлюднив, що його доньку 
княжну Каро лину хреститимуть 
З березня и місцевій і:атолнць-
і:ій церкві. Церемоніал хрешди-
нм переведе спископ Джільс 
Варт, що звернув був увагу" ВЯЯ-
зеві Райніс на американську 
фільмову зірку Грейс КеллІ; ШІ-
мовнв йога відвідати П родину 
у ФнладелфіІ, а потім-повінчав 
їх. Мала Каролина„ сказано в 
ТОМУ ПОВІДОМЛеННІ, б у д е ЗОДЯГ-
нена в ту саму сорочку, в якій 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ВНШПТЕГ, МАЙ. - Відділ 

1-15 повідомляє, що річні збори 
відбудуться в неділю^ 10-го лю-
гого, в шкільній залі У. Н. До-
MV при 935 Мейн вул., о год, 
2:30 по пол. Всі члени УНСс-
юзу повинні обов'язково і ТОЧ-
ио прийти, та привезти зі со-
бою своїх знайомих та прияте-
лів. - І. Геврик, предс; м . Се-
манич, секр. 

ШИКАГО, ІЛЛ. - З б о р и 
Т-ва Петра і Павла Відд. 220, 
відбудуться в суботу, 9-го ліо-
того. о год. 7:30 веч., в параф. 
залі в новій школі. Прнгаду-
сться довжникам, щоб внр1вня-
ти свої залеглі вкладки бо дадь-
шс не будеться з братської ка-
си за нікого платити, хто не 
вирівняс буде суспендований. 
Пригадується, що в цьому пе-
ред-конпенційкому році" треба 
постаратись щоби в и к о н а т и 
свою квоту, яка наложена на 
наш Відділ в приєднуванні но^ 
них членів. - Я. Гарасям, секр. 

ТОМАСТОН, КОНН. - Від-
дДл 421 буде мата збори п не-
ділю, 9-го лютого, в Укр. За-
лі, о год. 8-ій точно. Новий у-
рид на 19S7 рік: П. Москалюк, 
предс; Ф- Салк, кас.; Ю. Bepe– 
за, секр.-кас. 

РАЧЕСТЕР, Я. И. - Місячні 
збори Т-ва Запорозька Січ, 
Відд. 367 відбудуться в неділю, 
10-го лютого, о 1:30 год. по пол. 

35 років тому хрестили князя у церковній залі. Просимо двн-
Райніс. 

9 Імман Ахмед, 68-річннй ко-
роль Ємену, маленької держави 
в південно - західній частий! 
Арабського півострова, відбув 
минулого тижня першу в своєму 
житті і в історі тієї країни npe– 
сову конференцію з закордон-
нями журналістами. Тому, що 
він мас „право" відрубати голо-
ву кожному, хто його образить, 
і цс право час від часу застосо-
вус у підношенні до своїх до-
стойнкків, закордонні журна-
лісти потерпали за свою шкуру. 
Ідучи до нього. Король увесь 
час з підозрінням поглядаючи 
на електричний звукозаписний 
апарат, що його наставив однії 
з журналістів, скаржився на 
Англію. 

тися на зборах бо є важні спра 
ви. Рівно ж просимо, щоб кож-
ній член постарався приєднати 
бодай одного нового члена до 
Союзу і до Товариства. — К. 
Манківськігй, предс; П. Дзюба, 
кас; В. Попович, секр. 

КЛНФТОН, Н. ДЖ. - - Т-во 
Укр. Січ Відд.' 182 повідомляє 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю-, 10-го ЛЮ-
того, о год. 2-ІЙ по пол., в залі 
укр. правос. Церкви св. Возне-
сення, 4547 Hope Ave., Passaic, 
N. j . Проситься членів прийти 
та вплатнтн свої місячні вклад-
кн. Просимо членів, хто мас 
знайомих, щоб привели їх на 
збори і вписали їх до Укр. Hap– 
Союзу. - Уряд. 

MISCELLANEOUS 

Асекурація на авта 

Легкі Сплати: 
Негайне покриття. 

Raymond 
Н. PALUCH 
103 West 42nd Street 
New York 36, N. Y. 

BRyant 9-3398 
в ночі — Night Phone 

LO 7-9232 

КУПУЙТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В „СВОБОДІ" 

ВЕЛИКА НОВИНА 4 
Для тих, .що терплять вів 

ГЕМОРОЇДИ 
Заспокоєний болів беа оаеравц0 

Якщо Вас вепокоять, печуть 
сверблять і мучать гемороідв, 1 
якщо вони Вам так боляче до-
кучають, що Ва думасто, ще 
Вам треба піддатися лікарській 
операції. Ви повніші докладно 
зазнайомитися з відпояідвжмя 
полегшуючими с е р е д и нкамв 
Таким відповідним середником 
с недавно опрацьована чудова 
формула, яка містить и собі 13 
різних складників. Щоб осятну-
ти якнайкращі результати з неї, 
треба вкинути до мидиаЩ з в!д-
повідною гарячою водою одну 
шклинку з в и ч а й н о г о ліку 
EPSON SALTS 1 сісти а вві иа 
20 хвилин. Потім прнложнтн ще 
маленьку кількість цього чудо. 
вого ліку до хворої частини ті-
ла. Допомога с тая скора, що 
будете дивуватися, ни Ви могла 
так довго терпіти, не знаюча 
про, такий чудовий середини 
Тому не терпіть довше 1 sacTO– 
суйте це лікярстпо зараз. Тра 

.тубкн Вн можете дістати по спе-
ціяльній ціні тільки за 35.00 
плюс оплата COD. Пішліть т!ль-
кн цей вирізок до нас ва адре-
су: TRYSAN СО- Dept А, В О Ї 
226, Pcekskill, N. У„ і подайте на 
відворотній сторінці к о в в р т в 
Ваше ім'я Й адресу (друком!). 
Грошей не висилайте, заплатіть 
просто поштареві при відборі 

Видання Об'єднання 
Українських Жіночих 

Організацій 
Америки, Інк. 

Зредагувала 

СТКФАНІЯ ГАЛИЧИЙ 

Обгорті:а 

мистця П. ХОЛОДНОГО. 

Ціна книжки 2.— дол. 

Книжку можна набути в 

"S У О В 0 D А" 

81 83 Grand Slreet 

Jersey City 3, N. J. 

"fellow citizens." 

The tail, eoldierW ogure. dressed i'n a "wit of brown broidcJoth tpua at 
UtrtfonT beat to kin the bible before Samuel Otii cotiki гемі it to hit lips. 

The New York Battery craahed out a thirteen gun aalute, the church beiia 
of the city rang in triumph and from thousands of people who crowded the 
streets and rooftops aa far aa the eye could aee came the joyous cry, "Long 
Ііте George Washington." 

America had just inaugurated, aa her first President, her most belored 
hero. So great waa the people's affection for this calm virgin fan that thero 
was talk of proclaiming him king. And the majority of the Senate faTorcd 
conferring on him the title of "His Highness, President of the United Statea 
of America and Protector of Their liberties." 

t Yet Washington began his inaugural address with these words, "Fellow 
cithens . . -," thus giving himself the only title he wanted. 

Today we can best honor George Washington by letting those Words 
remind us not only of his humility but of our responsibility to the legacy 
ha left us. , 

As citizens of the nation Washington first led, let us protect its security 
in the best way an American can–by strengthening the security of our own 
families and homes. 

One of the best ways to build security for your home is by regular intest– 
ment in U. S. Series E Savings Bonds–an important privilege which Л 
Americans enjoy. Your Government guarantees the principsl of TOOT Bonda 
iaft–up to any amount. And the Government guarantees astrr the rate of 
interest you receive. 

So make it a regular plan to invest in Savings Bonds through the Payroll 
Savings Plan where you work or by buying Bonds often where you bank. 

U. S. Savings Bonds strengthen the security 
of your family, yout community, your country, 

1 TJM V S. ООМГЛЛИЯІ ЛУП not pay lor lku ejeartmmiil. Tht ТіШШ) Dtpmi 
aunl :AenJb. lor f W patriotic лопаїюп, tfo Adotrluint СошШІ SSMl „ j 4 

The Ukrainian National Association A "Svoboda", Ukrainian Daily 

Р О З Ш У К И 

КЛІВЛЕНД, О. - В-во св. 
В. Великого Відд. 384, повідом-
ляс, що ва річних зборах вн-
брано таку управу: Гр. Кукіз, 
предс; Я. Кравчук, заст., В. 
Владика, фін. секр.; П. Kope– 
невнч, заст.; В. Врездун, кас; 
Е. Макарнк, заст.; І. Кореневнч, 
рек. секр.; М. Сентий, заст.; П. 
Красно, И. Небожук, Ф. Венько, 
контр. комісія; А. Бурко, Ю. 
Бдзіль, опікуни над х о р н м и 
членкинями. Хирими мужчнва-
ми буде опікуватись Уряд В-ва. 
Місячні зборн відбуватимуться 
що друга неділя а місяці, о 2-ій 
год. по пол. Наступні збори від-
бvдуться в неділю, 10-го люто-

в УНДомі, З ів і East 93rd St. 
Д о Злуч. Організацій увійшли: 
д-р Т. Антонович, Марія Кукіз, 
Яр. Кравчук. — Управа Відд. 

ШИКАГО, ІЛЛ. - В-во св. 
Юрія Відд. 379 повідомляє свс-
Іх членів, що місячні зборн ВІД-
буДутЬСЯ В НеДІЛЮ, 10-ГО ЛЮТО-
го, вХоюзовій залі при 8 і з N. 
Western Ave., о год. 12:30 впо-
лудні. Проситься членів прий-
ти на час і виповнити свої за-
леглості. Суспендовані члени, 
якщо прийдуть і заплатять свій 
довг, будуть прийняті наново. 
— А, Зборні:, предс; L МалюкГ 
кас; М. Семкіп, секр. 

КЛІВЛЕНД, О. - Збори Т-ва 
„Сокіл" Відд. 336, відбудуться 
в неділю, 10-го лютого, о год. 
1-ій по пол. Просимо ВСІХ ЧЛЄ-
нів прийти на збори вирівняти 
свої вкладки. Прийдіть зі своїми 
знайомим, щоб записати їх до 
Т-ва Сокіл 1 УНСоюзу в тім пе-
ред-конвенційнім році. Новий 
уряд на 1957 рік: Т. Стешшек, 
предс; М Савчак, заст.; Т. 
Кісіль, фін. секр.-кас; Т. Каль-
мук, рек. секр.; М. Курях і О. 
Степанек, контр. комісія; М. Ле-
щяшии, иадз. хорнх; Т. Степ а-
нек і, М. Мати шин, делегати до 
Злучених Організацій. 

Родина ПАНЬКЕВНЧІВ із се-
ла Цеперова, пошукує паню з 
Варнацьких з Яричева Нового 
коло Львова, яка знаходиться 
в США, П син був 1936 р. У 
свойого діда. Хто знас про них 
або вони самі проситься нвпи-
сати: 

HRYHORiJ JAREMCZUK 
11 East 7th Street 
New York 3, N. Y. 

БОСТОН, MACC. - В-во їм. 
Митрополита Андрія Шептиць-
кого Відд. 307 повідомляс своїх 
членів, що річні загальні збори 
відбудуться в неділю, 10-го 
лютого, зараз по великій Сл. 
Божій в параф. Домі при Forest 

” St., Jamaica Plain. Обов'яз-

Пошукую брата 
ДІД1ІКА ШАНА 

з села Жовтянець, остання віст-
ка була з Чехс-Словаччини. хто 
знав би про нього або він сам 
прошу, писати на адресу: 

Joseph D1DYK 
688 - шь AVENUE 

IRVINGTON. N. J. 

Пошухусмо друга 
ХАНАСА ПЕТРА 

Остаиньо був в Шикаго, Ілл. 
Сошок Демко 1 Данилів Павло, 

Писати на адресу: 
DANYUW PAWLO 

635 Е. 1 lth St., New York 9, N. Y 
о Р О З Ш У К И о 

Володимира 1 Осина САЛА-
МАИ. синів Дмитра, пошукус 
брат Ілмсо. Вони самі, або хто 
із односельчан, що знають про 
них, прошу написати до: 

STEFAN BAB1Y 
162 Burrows Avenue 

Winnipeg 4, Man., Canada 

Р О З Ш У К И 

Сестра Катерина шукас рідну 
сестру Марію БІГУН, дочку 
Фені й Юрка з села Яворці, поа. 
Лісько, що виїхала до USA пе-̂  
ред першою ” війною і мабуть, 
живе в стейті Ню Иорк. Прошу 
писати на'адресу; 

STEPAN JAK1W 
507 Е. 11th St, New York 3, N. Y. 

ВІРА АНДРУЩЕШСО 
пошукус. своїх рідних 

з хуг. Мдр'янівка, Золотонісь-
кого району. Прошу писати на 
адресу: „ ;. , 

VIRA ANDRUSHCHENKO 
- 4909 N. Marvine Street 

Philadelphia 41, Pa. 
Пошукую редька ФЕСЬКУНА 
і його сестру Катерину СТАН-
КЕВИЧ (Феськун). Всі родом 
з села ЧеЬнцховець, пов. Зба-
раж. Хто звав би про них. ибо 
вони самі -орошу написати: 

M1CHAEL PANACHYDA 
1014 Linden Ave , Ridgcficld. N. J. 

Пцшуі:ую брата . 
К. МШІАЛЬЧИШИН, 

село Вужокі ^повіт Золочів. OCf 
танньо маа перебувати у Німеч^ 
чині як подбнений. Хто знав би 
про нього або він самий, npocn– 
мо зголоситись на адресу: 

М. MYt^lALCZYSZYN 
376 "Birch St. So. ч 

Timmlns^ Ont., Canada 

Пошукую Григорій HA3APE-
ВНЧА зі села Вимнслівка, та 
п. ДЕРКАЧА Івана зі Самбора, 
Галичина, син Анни f Миколи. 
Маю вістку від Рідних з Галн-
чини. Прошу писати на адресу: 
P. KOWAL, 1247 N. Oakley Blvd. 
Chicago 22, l l l i n o l s . ^ ^ ^ ^ ^ ^ 
Ч И Т А Й Т Е НАИОТАРШИВ 
УКРАЇНСЬКИЙ ШОДЕИНИв 

„ С В О Б О Д У " 

t 
Посмертні Згадки 

Hill 
ком всіх членів явитися хоч 
раз в рік, щоби було кому і з 
кого вибрати уряд на 1957 рік. 
-Хто' не схоче особисто слати на-
лежитість за календар Союзу, 
буде мати нагоду зложити до-
ляра на рукн секретаря, який 
перешле з Вашими Іменами до 
редакції „Свободи". — Т. Юсь-
ків, предс; Н. ГапІЙ, кас; І. 
Чопнк, секр. 

tfvj 

0 

ШИКАГО. ІЛЛ. - На р!ч-
них зборах 379 Відд., їм. св. Ю-
рія, вибрало новий уряд В та-
кому складі: А. Зборих, предс; 
В. Максимів, заст.; М. Семхів, 
фін., секр.; І. Малюк, кас ; С. 
Голяш, рек. секр.; контр. комі-
сія: В. Ваків, М. Ракуш, О. За-
битко; надзирателі хворих: В. 
Семків, Р. Довбуш, П. Капустя-
ннк; делегати до Ліги А.У.П.: 
П. Семків, В. Максимів. Загаль-
ні збори ухвалили на добродІЙ-
ні цілі суму 5355. 

ДГГРОИТ, МІНІ. - Управа 
292-го Відд. подас до відома 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 10-го ЛЮ-
того, в У. Н. Домі при вул Map– 
тія о год. 2-ій по пол. Рівночас-
но повідомлястьел, що иа річ-
них зборах 16-го грудня 1956 р. 
обрано нові керівні органи в 
такому складі: А. Повшок, пр.; 
Т. Медвідь, заст.; А. Горак, рек. 
секр.; П. Федик, фін. секр.; і 
Ціко, кас. До контр. комісії у-
війшли І. Білоус, гол.; І. Ва-
щук і Г. Королншин, члени. Де-
легати до У. Н. Дому: П. В1з-
ничак, Т. Мухальчук, С. Зальо-
паинй. Делегати до відд. УККА 
в Дітройті: М Шустакевяч і L' 
Терлецькнй. Дня 16-го січня рі-
пмнням зборів Відділу призна-
чено такі суми грошей на. до-
б роді Пні цілі: на удержання Ка-
тедрн Української Мови при 
Вейн Університеті J60, для Ук-
раїнських Інвалідів S25 та для 
хворого члена 292 Відділу П. 
Вродяка S 2 5 . ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ „ ^ ^ ^ ^ 

ДМИТРО КАРАЛЮС, ДОВГО-
літній вяен 211 Відд УН( оиі-
ау в Стейллетон, С. Ай., Н.И., 
по довгій недузі помер 19-го 
січня 1957 р. Покійний noxo– 
див зі села Веньківці, повіт 
Рогатин, Галичина. До Сою-
a y . вступив 1917. Покійний 

^полишив в смутку дру:кнпу 
Марію, 7 синів, б доньок, 18 
внуків. Похорон відбувся 21. 
січня з пох. заведення до 
укр. кат. Церкви св. Тройці 
при участі Родини, Знайомих 
та членів Відділу, ва цвия-
тар св. Марії в Стетеи Ай-
ленд. — В. И. п . ; 

Т. Соколовськвй, секр. 

МИХАЙЛО ФІЗОР, член Б-яа 
со. а Имколви Відд. 270 УН-
Союзу в Кмбрідж, На., помер 
по короткій недузі, npoacKB– 

1 шв 41 р. Оставлв дружину І 
двос дітей, Михайла 1 допеч-
і:у Катерину, батька і маму. 
Покійний родився в Ембридж, 
ціла родина належить до У. 
Н. С. Відд. 276. - В. И. П.; 

М. Фук 

ВАСИЛЬ. ГРННЬКІВ. ДОВГОЛІТ-
Шй член В-ва св. о. Ннколая 
Відд. 106 УНСоюзу я Шнка-
го, Ілл.. та бувший фін. сек-
ретар в роках від 1923 до 
1930, помер трагічною сиер-
тю 7-го січня 1657 p., прн 
тій праці, де Покійний пра-
цював ціле свої: жяття, на 
Рейлровд 1 забнтнй поїздом 
проживши 69 p.. Покійний 
родився в селі Дубеяка, пов. 
Бучач, Зах. Україна. До ЗДА 
прибув 1911 p., до УНСоюзу 
вступив 1912 p.. будучи 44 
роки активним членом 1 гро-
мадяиявом. Полишав в гли-
бохім смутку дружину Марію, 
З дочки, замужяі, Ольгу, Ма-
рію, Анну 1 5 внуків. Похо-
рон відбувся 12-го січня з 
погреб. заведення до Церкви 
св. о. Ннколая прн Великому 
числі Родини, Знайомих 1 Чле-
иів а відтак на укр. кат. цвин-
тар св. о. Ннколая на Пійінс 
Ровд І Десплейи Fxeep. — В. 
п. п.: 

Г. Дацьиїв, секр. 

^ 

Пошукую . Романа та АкдреЛ 
ЛЕХІЦЬКОГО. Хто знав би про 
Іхнс місце побуту, або вони car– 
мі, прошу 'написати на адресу: 

Неоніла (з Вннявськнх) 
ДУБІЩЬКА 

438 W. Pine Street 
Мапапоу City, Ра.. USA 

(Іел. 4S2-J) 

КАЧМАРЧУК ЮЛІЯ, 
родом з Судової Вишні, 

пошукус синів. 
Вістку слати: 
О., ТРИТЯК, 

1227 N. Franklin Street 
Philadelphia 22, Pa. 

K в и ж к a ' t ч а с о п и с -
н а й н о о б х і д н і ш і в д о м і 

к у л ь т у р н о ї л ю д н и й , 
j j j ^ j j j j j j i i r i f r r r - - – ; 

:; Вже появився 1 а а продажі ; , 
2-гий РІЧНИК 

,ДПЕВЧЕНКО" 
Збірник статтей про поета, 

аицаитии УВАИ, 
ЦІНА 70 1L 

;'' Замовлення враз із .В8лехш- !; 
тістю -слати иа адресу: :; 

" S V O B O D A " 
81-83 Grand Street, 

JERSEY C1TY 3, N. J. 
SMMMMMMMSMJpî BgSMMMMMMMMMMMMjS4 

j ІВАН КОВАЛЬЧИК і 
1 F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАНИМЛЗВТЬОЯ ПОХОРО-
НДМН В СТЕИТТ 

ЩИП BUSBUlJHHl ДЛЯ BCtZ 
NEW^JERSEY 

Обслуга чесна 1 навураиді. 

W O W f X t M W ^ ^ ^ " " W ^ ^ ' ' ^ 

У вападху смутву в родивй : 

J В НОЧІ! 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY ОТУ 2, N. J. 
Tel. HEnderson 4-5131 

і Ш0фффФФ0ф0ф0Ф0Ф9Ь09УФфФФФФ0Фі904 

„УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР" 
Д-ра А. Т. КШЗЕЯ 

Вове двакшпевзе 1 вжпраалеае B B J I ' – KSBBBBBB ехавшм 
всі аедугв 1 подас способи їж лікування. 

^УКРАШСЬКНИ ЛІКАР" В КОЖНШ УКР. ЖАТІЇ 
ЦЬаа ЗвЛО. 

Шаиввввм в вавеппісно вадсилатяі 
"SvOBODA", 81-83 Qraod St, Jereey Oty S, N. 1. 

ТАРЗАР, ч. 8811. BropL 

AFTBR Btcisie CAPTUfSBO 
BY PZWATBER2, TARZAN 
SOON fOUNP HMSGLF ЗОЄ" 
yjecreo TO A WMlM OP 
RUTHLESS CAPTAIN AVED. 
"ZTJZWe WM UPJ" Hfcr 
^6LLC?WSP. ntifi-btu 

IMMEDIATELY TWO 6URLV 
5 A 1 L O R S Т І Є Р L 1 N E 5 TO 
THE APE-MAN'B THUMBS. 

Після того, як Тарзана зло-
вилн морські пірати, Лого 
швидко передали під нпган 
безжалісного капітана Еіівда. 

Негайно два сильні моряки 
обв'язали шнурами великі 
пальці чднполіодшт, ' 

Припасували шкоти, прнв'я-

зали і для садистичної приси-

ности Ейвда і ЛаАмі підняли 

Тарзана вгору. 

Lytwyn fe Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL D1RECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира І Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINOTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

ШФтФФтФвФтвтФФФФФФФФФШФФФФФФФЛ 

І; ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Обслуга чесна 1 найкраща 
ЦШН ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
U:cnscd Undertake 

A Embalmer 
REASONABLE PR1C ES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

; Telephone: ORamercy 7-7681 і 
' !gaa'sjgggsjsjajBgsM'ajSjBBSjSjSjsyBBsts^^is 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБШШ 

Занимається похоронами 
в BRONXi BROOKLYN, NEW 

YORK J ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темпера-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
12ft EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. OWhard 4-2568 


